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Hözel kétmillió forrni bombázással támogatja 
az aílam a üádtiuvari „Sztálin” termeiősztKetkezeíei

A megye termelőszövetkezetei 
és csoportjai már a múlt év fo 
iyamán hatalmas fejlődésen estek 
át. Részint saját anyagi erejük 
höl építettek istállókat, juhhodá- 
lyokat, sertéshízlalólcat és fiazta- 
tókaí, részint az állam segítségé­
vel. Csoportjaink a múlt évben 
jelentősen gyarapították a közös 
vagyont az üzemi alap megterem­
tésével és növelésével is. A me­
gyében igen sok csoport akad, 
amely több mint százezer forintos 
üzemi alappal dicsekedhetik, nem 
is beszélve a nádudvari „Sztáliné­
ról, amelynek üzemi alapja jóval 
felülmúlja a félmillió forintot. 
Ezek azonban csupán a kezdeti 
eredmények. Ez csupán az Indu­
lás. Nem kétséges, hog'y csoport­
jaink évről évre még hatalmasabb 
mértékben fogják gyarapítani a 
közös vagyont, ehhez megkapják 
az állam támogatását is.

A napokban készülnek cl cso­
portjaink és szövetkezeteink be­
ruházási tervei, rövidesen a cso­
portokhoz lekerülnék ezek a ter­
vek és akko'- minden csoporttag 
é-s minden kívülálló dolgozó pa­
raszt meggyőződhetik arról, hogy 
az állami támogatás minden vá­
rakozást felülmúl.

Nagyméretű építkezések 
inőu'nuk meg

A nádudvari „Sztálin” termelő­
szövetkezet beruházási terve már 
el is készült. A t.erv a következő 
építkezéseket irányozza elő ebbc-n 
az évben:

A dohányszárítás megkönnyíté­
se végett ebben az -'vben 10 hold 
dohánytermést befogadó tioliáry- 
pajtát építenek fel, az ciciirány­
zott 80.000 forintos keretből. En­
nél a munkánál megoszlik a cso­
port és az állam beruházása. Az 
összeg felét a szövetkezet fekteti 
be, anyagban, munkában és fu­
varban. A másik felét pedig az 
állam adja, hoy-ai'dejár.Tcíí hitel 
formájában a szövetkezetek.

E mellett két sciíísiiaz-.ató lé­
tesül, hatvan koca számára, egy 
új sertéshizlaldát is építenek, ezer 
sertésnek és egy juhhodályt, 1700 
juh számára. A legnagyobb épít­
kezés kétségtelenül a hatalmas, 
új tehénistálló lesz, amely egyma­
ga száz tehénnek biztosít férőhe­
lyet. A beruházási terv gondosko­
dik a baromfinevelésröl is, mert 
egy új, ezer baromfit befogadó 
telep létesítését írja elő. Az épít­
kezési beruházásoknak összege ed­
dig jóval több, mint egymillió: 
1,122.000 forint.

2100 juhot kap 
a szövetkezet

A juhoknak óriási juhhodáiy 
épül, a terv gondoskodik arról is, 
hogy az új juhhodályba juhok is 
kerüljenek. Az idén a „Sztálin" 
tsz 2100 juhot kap az állami terv 
keretében. A juhok értéke 350.000 
forint.

Huszonnégy ló, 15 tehén és 15 
üsző kerül még a juhok mellett 
az állami terv keretében az istál­
lókba: összesen 162.500 forint ér­
tékben. De ezek az állatok csupán 
az állami hosszúlejáratú hitelből 
vásárolt íratok. A termelőszövet­
kezetnek mostanában nap mini!

nap szaporodik szarvasmarhaállo­
mánya, sokasodnak sertései. Ez a 
szaporulat össze sem hasonlítható 
a fenti számokkal. Egyetlen nap

sem telik el amelyen ne szapo­
rodna a szövetkezeti közös va­
gyon, de így van ez a kisebb cso­
portoknál is.

A villamosítás is megkezdődik
A villanyt is bevezetik a szö­

vetkezet területére. Az idén már 
meg is kezdődik a villamosítás. A 
termelőszövetkezet belső villamo­
sítására 240.000 forintot irányoz 
elő a beruházási terv. De e mel­
lett egy villamos keltétögépet, vil­
lamos nyírógépet, villamos fűrész­
gépet • és köszörűgépet és egy vil­
lamos kézi fúrógépet kap majd a 
„Sztálin” termelőszövetkezet. To­
vábbít a kikelt baromfiak jobb 
felnevelése érdekében egy villa­
mos müanyát is előirányoz a be­
ruházási terv. A kovácsraíihelyt 
villannyal hajtott fujtatöval sze­
relik fél. A gazdaság ezen kívül 
két sima vashengert, két répavá­
gót, két lóvontatású gereblyét, két 
fogatos fűkaszát, három lajtos 
szekeret, egy silótól öt és egy vil­
lanymotort kap. A „Sztálin" ter­
melőszövetkezetben megkezdődik

a nehéz munkák gépesítése és 
amint látjuk, már a. könnyű mun­
kák egy részét is génesítlk az 
idén.

Ezek nagy és eddig elképzelhe­
tetlen célkitűzések, ilyen célokat 
csak a nagyüzemi .társasgazdál­
kodásban lehet kitűzni és megva­
lósítani. A beruházások természe­
tesen hatalmas mértékben fogják 
emelni a szövetkezeti tagok egyé­
ni jövedelmét. Az egész beruhá­
zási terv végösszege eddig 
1,956.000 forint) vagyis majdnem 
kétmillió forint. Ennek az óriási 
összegnek több mint nyolcvan 
.»százalékát az állam adja támoga­
tásként, hosszúlejáratú hitel for­
májában a szövetkezeti gazdálko­
dás útjára lépett, dolgozó parasz­
toknak, hogy emelhessék a szö­
vetkezet jövedelmét.

A Magyar Dolgozók Pártja 
II. kongresszusának jelsza vai

j Éljen a Magyar Dolgozók Pártjánál !í. kongresszusa!
Éljen a békét védelmező, a szó cia<i: nn: . építő magyar nép veze­

tője, a Magyar Dolgozók Pártja!
Éljen Pártunk, dolgozó népünk bölcs tanítója, ■ zeretett vezére. 

Rákosi Mátyá5!
Éljen nagy példaképünk, a Szovjetunió Komm-rdsta (bolsevik) 

Pártja! Éljen nagy szövetségesünk, a hatalmas Szovjetunió, a béke, a 
haladás zászlóvivője!

Dicsőség a legyőzhetetlen béketábor vezérének, népünk nagy 
barátjának, a bölcs Sztálinnak!

Éljenek a testvéri Kommunista Pártok!
Forró üdvözlet az imperialista támadók ellen szabadságáért és 

függetlenségéért győzelmesen küzdő hős koreai népnek és a kínai 
önkénteseknek!

Éljen és erősödjék megbonthatatlan szövetségünk a szocializmust 
építő baráti népi demokráciákkal!

Előre a szocializmust építő ötéves terv teljesítéséért!
Él jen a d cső, harcedzctl, öntudatos magyar munkasosz!á1y!
Éljen a munkások és dolgozó parasztok szövetsége, népünk egy­

ségének, hatalmának szilárd alapja!
Éljenek a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és gépállo­

mások dolgozói, a virágzó szociaísta mezőgazdaság élenjáró harcosai!
Munkások! Dolgozó parasztok! A termelés növelésével, az állami 

és népi fegyelem megszilárdításává!, hazafias kötelezettségetek pon­
tos teljesítésével erősítsétek drága hazánkat, vedjétek a békét!

VERSENYBEN
A KONGRESSZUS! ZÁSZLÓÉRT

A Magyar Dolgozók Pártja H. Országos Kongreszusa fszleletére 
a Hoiherr-gyár dolgozói szocialista munkaversenyt kezdeményeztek. 
M:nt ismeretes, Pártunk Központi Vezetősége levélben válaszolt a dol­
gozók nagyszerű kezdeményezésére, amelyben a versenyben legjobb 
eredményt elérő üzem számára kongresszusi zászlót ajánlott fel. Egy­
ben engedélyezte a Központi Vezetőség, hogy a Megyei Bizottságok 
is zászlóval jutalmazhatják a megyéjük területén legjobb eredményt 
elérő üzemet.

Hajdú-Bihar és Debrecen terű! elén nincs olyan üzem, amely ne 
tett volna vá blast a Pártkongresszus tiszteletére. A 1eljcsf!ések is 
szépen folynak, vannak üzemek, ahol már teljes egészében beváltot­
ták a Pártnak adott szavukat a dolgozók. Á Vagongyár továbbra is 
az élen halad. Tegnap a verseny további kiszé!esr,ésc és a felaján­
lások túlteljesítése érdekében a mozdonyszereldc párosversenyre hívta 
k: a kocsiosztályt. E két hatalmas üzemrész küzdelme biztosíték arra, 
hogy a Vagongyár dolgozói vállalt kötelezettségüknek 100 százaléko­
san eleget tesznek. A MÉMOSZ teriieti titkárságához tartozó üze­
mek között a Bútorgyár vczel. Február Hg 438.357 forint értékű 
vállalást teljesítettek. Az ÉDOSZ területi titkárság termetén v szőni 
a Dohánygyár jár az élen. Kii!önösen anyagmegtakarításban szép 
eredményeket értek el a dohánygyári dolgozók. De jó teljesítményé­
vel kiemelkedk: a Nánási malom (Csiha-maiom) és a Püspökladányi 
Fatelítő Telep, ahol már 80 százalékban elvégezték a vállalást. Ki 
keli emelnünk néhány üzem műszaki vezetőit: így az Alföldi Nyomda, 
Richter-gyár, Bútorgyár, Járműjavító Vállalat műszaki vezetőit, akik 
az anyag biztosításlával, a munka jó megszervezésével s ellenőrzésé­
vel ninden segítséget megadnak a dolgozóknak.

Ezek az eredmények: szerda.déli adatok. Ma vagy hd'nap már 
lehetséges, hogy megváltozik a vcrseny állása. mert lelkesíti dolgo­
zóinkat az" a tudat, hogy ez a verseny a Kongresszus méltó meg­
ünnepléséért, a Központi Vezetőség zászlajáért folyik!

Melyik lesz az első:
Mozdonyszereidé ? Kdesíoszíály ?

vonalat tovább emeljék, a pártna­
pok és taggyűlések látogatásai job­
ban biztosítják.

A fenti I—V. pontba foglalt fel­
adatok sikeres végrehajtásának biz. 
tosítására a mozdonyszereldében 
komplex brigádot alakítanak. A vá1-

vezet és a vállalatvezető által kÜ®- 
lölt bizottság fogja kiértékelni. 

Varga András alapszerv, tiikárh. 
Szűcs József műhelyhez, titkár. 
Koroknál Jenő osztályvezető.
A mozdonyszei eide felhívását a 

kocsiosztály dolgozói elfogadták. 
Most várjuk a többi üzemrész csat-

A debreceni Vagongyár Állam! 
Vállalat mozdonyosztályának dolgo­
zó?, .versenyre hívták ki a kocsiosz­
tály és a több: üzemrész dolgozóit 
a Fái't&ongresszusi'a telt vállalások 
teljesítésére.- illetve tú'.te'jesítésére. 
A feltételek a következők:
I A kongresszusra tett felajáhlá- 
"« sokat 100 százalékig és a február 
havi kiszabást a Kongresszus nap­
jáig időarányosan teljesítik, illetve 
túlteljesítik.
a A munkafegye'em megszilárdí" 
k- táso terén az igazolatlan hiány­
zásokat és késlseket jó politikai fel- 
világosító munkával a január havi­
nak 50 százaléka alá csökkentik és

a csökkentést a következő hónapok­
ban tovább folytatják.

3 Az osztályban és az osztály kör.
nyékén a rendet és tisztaságot 

tovább fokozzák, hogy ezzel a bal­
esetveszélyt csökkentsék és a mun­
ka területén a termelékenységet nö. 
véljék
4 A műhely területén tárolt anya- 

gokat tovább kutatják és azokat 
február 22-ig felhasználják,

5 Az osztályban lévő levegővezc- 
■ téliét és tömlőcsatlakozásí feb­

ruár 22-ig felülvizsgálják és rendbe­
hozzák.
C Az e'méleti színvonal emelese 
öo érdekében mindent elkövetnek, 
hogy a politikai iskolákon a

lalások teljesítését a Párt, szakszer- | lakozását

I jabl» sztahanovista ifjúmunkások 
a Debreceni Villamos Vasúinál

Az elmúlt napokban a Debrecen:
Villamos Vasút forgalmi dolgozói 
közül Simányi Bála és Kalló Ferenc 
elv'.ársat sztahanovista címmel tün­
tették lei. A két fiatal kocsivezető 
pontosan látja el munkáját, az uta­
sokkal szemben előzékeny és udva­
rias. Kitüntetésük nagy örömet kel­
tett a Villamos Vasú: dolgozóinak 
körében.

A Pártkongresszus tiszteleiére 
egyébként vállalták a Villamos 
Vasút kalauzai, hogy bevételüket 2 
százalékkal fokozzák. Tervük sike­
rült, mert az elmúlt, év decembert 
1.178.740 utassal szemben januárban 
1 240560 utas vette igénybe a debre­
ceni villamost.

A Püspökladányi Fűiőház dolgozói 
10-15 százalékkal ítíiíeljesiiik vállalásukat

Szép eredményükre büszkék lehet­
nek a Püspökladányt Fűtőház dol­
gozói is. Mióta kongresszusi ver­
senyben állnak, napról napra emel" 
kednek a teljesítmények és a Párt- 
kongresszusra tett felaján'ásókat is 
10—15 százalékkal túlteljesítik a dol­
gozók. Csíki József sztahanovista 
mozdsnyvezető Kézdi Dénes fűtővel 
együtt 16 százalékos szénmegtakarl- 
tóst vállalt. Ezt már 20 százalékra 
teljesítette. Fehér Péter mozdony-

vezető február 24-re SO százalékos 
szénmegtakarítást ér el. Arnóth 
Gyula sztahanovista mozdonyveze ő 
pedig a vállalt 8 százalék helyett 
már 26 százaléknál tart. Jó munkát 
végez még e téren Kiss Sándor moz­
donyvezető is: 40 százalékkal több 
szenet takarítóit meg február 5 én, 
mint az előző hónap egy napi át. 
inga.

Emelkedik az üzem termelési át­
laga is: a legutolsó bérhéten 106.6 
százalék volt.

A Tiszáméul! Vízmű-építő Vállalatnál 
a Ilódi-brijjád versenyre Sifvfa ki 

az Erdős-brigádot
A Déli-soron mos! nagy építkezés 

folyik. Négyszáz méteres területen 
vízlevezető csatorna épül. A Tisza- 
menti Vízmüépitő Vállalatot bízták 
meg a mélyépítési munkák elvégzé­
sével.

A rövid múltra visszatekintő vál­
lalatnál azért szívós népnevelő mun­
ka folyik. Ennek eredményeképpen 
eddig 25 brigád tett kongresszusi 
felajánlást. Az üzem két legjobb 
brigádja: a Bód;-brigád cs az Erdős-
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brigád párosversenyre hívták ki egy 
mást. A versenypontck között a ter­
melés fokozása, a termelékenység

emelese,
valamint
szerepel.

a munkamódszerátadás,
:;z újítások bevezetése >s

A kíslivgycsi Táncsics“ 700 méícrcs afal épített 
a Kongresszus liszlelcíérc

A kishegyes! „Táncsxs” a Kon­
gresszus tiszteletére vállalta, hogy 
700 méteres bejáró u aí épít és le- 
sniakoz a közlekedés m.egk.önnyíté- 
áére, Feladatát február 6-ra már 
elvégezte... Megépült a jó.salakos 
út, de befejezték maradéktalanul a 
szérüskert rcndbeliozását is, A cso­
port tagsága most egy nagy juh- 
hodá'y épílésén fáradozik és a mun­
ka 10 százalékát- már elvégezték- 
Ezt az építkezést is befejezik a 
Kongresszus napjára.

A nagyhegyes! „Micsurin” tag­
sága is jói dolgozik a kongresszusi 
versenyben, elkészült 15 borjúra 
egy ól, 150 sertésnek átépítették az 
ólját, A kultúrház cpi'ési munkáit 
40 százalékban elvégezték,

A gugyori „Petőfi” vállalta, 
bogy saját erejéből ócska anyagok­
ból 300 sertésre építi az ólat. En­

nek a munkának 20 száza'éká! már 
elvégezték. Más-k vállalásukat, ba­
rom lakás helyreállító munkáit, már 
teljesítették.

Szfnlinyec javításánál 
2€6 százalékos 

éreti meny
A hortobágyi állami gazdaság 

doigozói napról-napra javuló ered­
ményekkel bizonyítják be hűségü­
ket Pártunk iránt és a Kongresz- 
szus tszleletéro indult versenyben 
k magas ló eredményeket érnek cl. 
A központi javítóműhely Sztalinyce 
szerelő csoportja tervét 121.1 szá­
zalékra teljesíti. A szerelők leg­
jobb eredményét Prokisch József 
érte el, aki 206 százalékot teljesí­
tett. Nyomában van a lakatosok

közül Tóth Antal 200 százalékos 
teljesítésével. A lűkaszálógépek 
javításánál Csongár Mihály és Al­
földi Sándor 200 százalékra vé­
gezték munkájukat az elmúlt hé­
ten, A javítóműhely dolgozói pél­
dát adnak az egész -gazdaságnak, 
hogyan kell szervezm a munkát, 
hogyan kell a legméltóbban felké­
szülni dolgozó népünk nagy ünne­
pére, a Kongresszusra.

A lieöcidai gépállomás 
minden dolgozója 
vállalta tervének 

lúSícIjcsátésvt
A hencidai gépállomás dolgozói 

a Kongresszust azzal ünnepük, 
hogy tavaszi tervük túi'eljesítését 
vállalták, beb'zonyítják ezzel, hogy 
az új normát is legyőz k.

Szatmári Lászió brigádvezető be­
jelentette, hogy az új norma szerint 
ICO százalékra teljesíti tavaszi ter­
véi.

ÉPMP
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H szövget kormány váíassiegyséke 
a nyugati hatalmakhoz

Ez év január 23 án Franciaország, 
az USA. Nagybrítatmia diplomáciai 
képviselői azonos tartalmú jegyzé­
ket nyújtottak át a Szovjetunió kor 
mányának válaszul a Szovjetunió 
kormánya 1050 december 30 i jegy­
zékére. Az 1850 december 30-i szov­
jet jegyzék a Szovjetunió, az USA- 
KagybriiannLa és Franciaország kül- 
vgym'nlsztcrei tanácsának összehí­
vásával foglalkozott a Németország 
dem literizálását kimondó potsdami 
egyezmény teljesítése kérdésének 
megvizsgá ása céljából.

Ez év február ő.én Visinszkij, a 
Szovjetunió l.ütügy minisztere fo­
gad a Franciaország, az USA, vala­

mint Nagybrlta-nnta diplomáciai 
képv setöit és átnyújtotta nekik a 
szovjet kormány válasz jegyzékét.

Franciaország kormányának 1951 
január 23 i jegyzéke emlékeztet a 
december 22.1 francia jegyzékre. E 
szer.ni elfogadhatatlan számára az 
a szovjet javaslat, hogy a külügy­
miniszterek tanácskozásán Német­
ország dem'iitarizálását a prágai 
nyilatkozat keretében tárgyalják 
meg.

Az említett francia jegyzék azt ;s 
javasolta, hogy a külügyminiszterek 
tanácskozása Németország kérdésén 
kívül terjedjen ki egyéb ‘kérdésekre 
is. A francia kormány mostani jegy­
zékében is azt állítja, hogy nem a 
német probléma a jelenlegi feszült­
ség oka. Szerinte ,-elégtelen és 
tárgytalan1' tenne a tanácskozás, ha 
azon csak . a szovjet kormány által 
javasolt kérdéseket tárgyalnák meg.

A francia jegyzék a továbbiakban 
arra kér választ, a szovjet kor­
mány elfogadja e, hogy a tanácsko­
záson Németország és Ausztria kér­
désén kívül egyéb problémák is 
szerepe jenek.

A francia kormány jegyzéke ismét 
elő.erjeszti december 22-i javasla­
tát s végül választ kér a négyhata­
lom megbizattainak előzetes meg­
beszélésével kapcsolatban.

A Szovjetunió kormányának vá- 
latzjegyzéke leszögezi, hogy Német- 
or®yág demit: barizálása tárgyában 
k ‘‘di-t potsdami egyezmény teljesí­
tése és a négyhafalom álláspontjá­
ban e kérdéssel kapcsolatosan mu­
tatkozó nézeteltérések kiküszöbölése 
igen nagyjelentőségű a nemzetközi 
helyzetben érezhető jelenlegi fe­
szültség enyhítésére és kétségtelenül 
je'entősen elősegítené a viszony 
megjavítását Franciaország, Na-gy- 
britannia. az Egyesült Államok, ille. 
lő-eg a Szovjetunió között. Ameny- 
nyiben Franciaország, Nagybritan- 
M és az USA kormánya kijelenti, 
hogy a mostani nemzetközi feszült­
ség okainak kiküszöbölésére törek­
szik, nem lehet alap a külügymi­
niszterek tanácsa összehívásának 
további halogatására.

A sziovjet jegyzék a továbbiak- 
fcan ezeket mondja:

A három hatalom külügymi­
nisztereinek newyorki tanácsko­
zása még csak felvetette a né­
met fegyveres erők újjáteremtésé- 
nek és a német hadiipar újjáépí­
tésének kérdését Nyugatnémetor- 
pzág’oan. Az egész világ előtt is-

USA és Nagy brit annia kormánya, 
Ulciőleg Adenauer bonni kormánya 
már nem első hónapja messze­
menő tárgyalásokat folytatnak. 
Európa valamennyi bákeszerető 
népe megérti e tárgyalások ve­
szélyes jelentőségét. Ezzel kap­
csolatban meg kell említeni azt 
a tényt is, hogy Eisenhower tá­
bornok a revánsvágyó Adenauer 
kormányával megbeszéléseket 
folytatott. Mindez nem fér össze 
a béketörekvéseket hangoztató hi­
vatalos nyilatkozatokkal.

Az a körülmény, hogy Európa 
egész sor országában és az ame­
rikai Egyesült Államokban hal­
latlan méreteket öltött a fegyver­
kezési verseny, nagy mértékben 
fokozza a nemzetközi helyzet fe­
szültségét és a népek körében 
uralkodó nyugtalanságot. Olyan 
helyzet alakult ki, hogy a külügy­
miniszterek tanácskozását ezzel, 
vagy azzal kapcsolatosan egyre 
halogatják és ugyanakkor nem­
csak, hogy nem folyik Németor­
szág demilitarizálása, hanem el­
lenkezőleg, intézkedéseket tesznek 
a reguláris német hadsereg és a 
nyugatnémetországi hadiipar újjá­
építésére. Ha ez a helyzet tovább­
ra is így marad, akkor a kiVi'rv- 
m'nlszterek tanácsa szemmellálha- 
tóan befejezeti tények elé kerül.

A szovjet kormány "ehet' •rés­
nek találja — folytatódik a szov­
jet jegyzé.c -— nogy a külügymi­
niszterek tanácsának ülésein más 
kérdéseket is megtárgyaljanak, 
feltéve, hogy ezeket a kérdéseket 
a miniszterek tanácsa olyan össze­
tételben és olyan rendben vizsgál­
ja meg, amint azt a potsdami 
egyezmény előírja.

A négy hatalom megbízottai- 
nak előzetes megbeszélését Illetően 
a szovjet kormánynak az a véle­
ménye, hogy a megbízottak ta­

nácskozásának napirend kidolgo­
zására kell szorítkoznia, beleért­
ve a kérdések tárgyalásának sor­
rendjét.

A szovjet kormány nem ellenzi, 
hogy a négy hatalom képviselői­
nek tanácskozását Párásba hívják 
össze.

Ugyanilyen szövegű jegyzéket 
intéztek ez USA és Nagybritannía 
kormányai,oz ts.

BÁTYI LÁSZLÓ, KISMARJAI ÁLLAMI GAZDASÁG BÉR 
ELSZÄMOLÖ.IA! w

Elmentél szabadságra, ahelyett, hogy a gazdaság dol­
gozóival ismertetted volna a mezőgazdasági normaren 
f'ezést.

Javítsd meg a munkához való viszonyodat. Ezt vár­
ják el tőled a gazdaság dolgozói!

(Beküldte: Balogh Lajos, kismarjai állami gazdaság).
MOZDONYVEZETŐK!

Kövessétek Nagy Zoltán püspökladányi mozdonyveze­
tőt, aki a Pártkongresszus tiszteletére 15 százalékos 
szénmegtakarítást vállalt és már 26 százalékot teljesí­
tett. A szép eredmény .elérésében nagy segítségére 
volt Márton Károly fűtő is!

TÍSZACSEGEI KÖZSÉGI TANÁCS TAGJAI!
Vegyetek példát G. Szabó Ferenc tanácstagtól, akit a 

községi tanács végrehajtó bizottsága az utcák rendezé­
sével bízott meg és azt a munkát példamutatóan elvégez­
te! '

HAJDU-BIHAR MEGYEI TATAROZÓ ÉS ÉPÍTŐ VÁLLA­
LAT FESTŐÜZEMÉNEK DOLGOZÓI!

165 százalékra emeltétek teljesítményeteket a kon­
gresszusi verseny során. A népnevelő munkáról —- ígé­
retetek ellenére — azonban elfelejtkeztetek. Még az 
értekezleten sem jelentetek meg.

Elvtársak dicséretet éidemeltek a szép eredményért. 
Javítsátok meg azonban a viszonyotokat a népnevelő 
munkával!

öriimmal fogadjak az Etóki Tanács 
a Munka Törvényköiiyvériíl széló rendeletét

— mondják a bútorgyári dolgozók
Napközben hatalmas cs szológépe 

melleit dolgozik Lisztes Ferenc 
elvtárs a Bútorgyárban jó ered­
ménnyel, mert 140—150 százaek 
körül teljesít! Munka után haza­
megy családi körébe, Me gebédé1, 
szétnéz a ház körül, tesz-vesz, fát 
vág. Mindge akad odahaza is egy 
kis dolga. Estefelé fanul. Brosú­
rákban lapozgat és átnézi a nap 
sajtói.

A napokban éppen egy Szabad 
Népben böngészett, in kor az első 
oldalra figyelmes, lett. Ez a cím 
állt ott: „Az Elnöki Tanács tör­
vényerejű rendelet« a Munka Tör­
vénykönyvéről”.

Különösen az első sorokat olvas­
ta nagy figyelemmel. így hangzót- 
lak: ,,A Munka Törvénykönyve ki­
fejezi azokat az alapvető változáso­
kat, melyek hazánkban a polit kai és 
a gazdasági átalakulás nyomán a 
munkaviszony jellegében bekövet­
keztek. A Munka Törvénykönyvé­
nek alapelvei az Alkotmányra épül­
nek . ..”

Aztán tovább olvasta: ,,A Mun­
ka Törvénykönyvének rendeletéi kö­
zül legjelentősebb az üzemi kollek-

S Munka ¥erös Zászürendfével Hintették 
Visnyevszkij kiváló szovjet Íréi

Vszjevolod Visnyevszkij szovjet 
írót a szépirodalom terén elért ki­
emelkedő eredményeiért 50. szü­
letésnapja alkalmából a Munka 
Vörös Zászló-rendjével tüntették 
ki.

V. Visnyevszkij, a kiváló szov­
jet író és újságíró, korunk egyik 
legnagyobb drámaírója. Müveinek 
tárgyát leginkább a polgárhábo­
rúból veszi és drámáival a szov­
jet emberek törhetetlen győzelmi 
akaratát fejezi ki. Mind színpadi, 
müvei, mind forgatókönyvei a 
szovjet irodalom legértékesebb al­
kotásai közé tartoznak.

Legjelentősebb müve a nemré­
gen bemutatott „Felejthetetlen 

1919”, amelyet Sztálm-dijjal tün­
tettek ki. Ebben a drámában Vis­
nyevszkij a szovjet nép nagy ve­
zéreinek, Leninnek és Sztálinnakpieretes, host Franciaország, az (hajthatatlan .barátságának

emléket és művészi erővel tárja 
elénk Sztálin hadvezér! géniuszát. 
A színdarabnak óriási sikere van 
a szovjet színházakban.

Nem kevésbbé népszerűek Vis­
nyevszkij hírlapi cikkei »sem. 
Ezekben a cikkekben szenvedé­
lyesen támadja és ostorozza a 
béke legfőbb ellenségeit, az ame­
rikai imperialistákat.

tív szerződés rendszerének beveze­
tése’

Most az előre kidolgozott szer­
ződéseket a munkások elé tárják, 
hogy javaslataikkal helyesbítsék az 
erre szoruló kérdéseket!

Azián megragadta a figyelmét a 
következő pont is: megszűnnek az 
üzemekben a jogtalan elbocsátások. 
Edd g ugyanis elég sokszor elő­
fordult az a régi időkre emlékez elő 
eljárás, hogy ha vaiak'nek nem tet­
szett az ábrázata, akkor elbocsátot­
ták. Ezt szigorúan tiltja a Munka 
Törvénykönyve, ilyen nem fordul­
hat elő. Ellenben, ak'nek indokolt 
az elbocsátása, például sorozatos 
későn járó, vagy megfőzött lógós, 
annál ones kímélet.

— Ez helyes is — mondja Lisz­
tes elvtárs —hiszen ezek a mun­
ka rovására vannak.

A Bútorgyárban sokan olvasták a 
Munka Törvénykönyvéről szóló ren­
deletét. Zolnal Dozsőné figye'mst 
legjobban a nők kérdésével foglal­
kozó mondatok ragadták meg. Kü­
lönösen ez a rész: ... e törvény ér­
telmében a dolgozó nőket nem sza­
bad olyan mim Icára alkalmazni, 
ami egészségükre káros hatással le­
het''.

— Es hát... az is nagyon he'yes- 
hogy a terhes nőket a legmesszebb­
menőkig megkímélik — tette még 
hozzá.

Erdőd; László, ifjúmunkás is fog­
lalkozott az új munka törvénnyel. 
Visszaemlékszik tanuló korára, ami­
kor míg veszekedni kellett a k:s 
mesternél, hogy megkaphassa a I ze. 
tésas szabadságát. De voltak, akik 
veszekedés árán som adtak szabad­
ságot. tanulójuknak, hanem elbocsá­
tották őket. Ez rég megszűnt. Az 
ifjúmunkás mi már megbecsülés­
ben részesül: Fizetéses szabadság

Város épült újjá a rom öli hói
Az ősrégi bjelorussz város, 

Vilyebszk, a háború óta eltelt 
években hatalmas méretű épít­
kezéseket valósít meg. Méltán 
lehet mondani, hogy a németek 
által lerombolt város arculata 
a háború óta teljesen átalakult. 
Újjáépültek a város üzemei, új 
utcák .épültek. Nemrég fejezték

be az új filmszínház felépíté­
sét is és ma már előadásokat 
tart a köztársaság egyik leg­
kiválóbb színháza, a ' „Jalcub 
Kolász ‘ színház is. Ebben az 
évben új pályaudvar, új film" 

épül, valamint befeje­
ződik a város második kenyér­
gyárának; az építkezése is.

jár neki és munkája után megfelelő 
pótszabadság.

Füzesi Paula ifjúmunkáslány a 
Munka Törvénykönyvének azt a ré­
szét olvasta el különösebb gonddal, 
mely velük. Ifjúmunkásokkal fog­
lalkozik. Még nem töltötte be a 18. 
évet és így nem csak a 12 napos 
szabadság jár. hanem ezen felül pót- 
szabadság és Ingyen nyara'talás va- 
lame'yik Balaton menti üdülőben, 
vagy gyógyfürdőben.

— Bizony a régi Időben ezt a feed • 
vezmlnyt schssem kapta volna meS 
a magyar ifjúság. Fizetéses szabid­
éig! Ingyen nyaralás! Érdemes 140 
százalékot teljesíteni! Nem cask- 
hogy érdemes, hanem va'ameny- 
nylünknek kötelességünk a jó mun­
kával meghálálni az állam gondos­
kodását — mondotta Füzes: Paula.

Az üzemben valamennyi do'gozó 
ürommal fo rd a a Munka Törvény­
könyvéről szóló rendelő'et. Hogyis 
ne fogadták volna örömmel, hisz 
„m'ndezek az intézkedések, ame­
lyeket törvényerőre erre' t az El­
nök: Tanács, a Pár! helye- politi­
kájának, szerető gondoskodásának 
köszönhetők“.
TÖBB MINT 8,003.900 AMERI­
KAI GYERMEK NEM RÉSZE­
SÜL MEGFELELŐ OKTATÁS­

BAN
A Newyork Times közvélemény- 

kutató körkérdése alapján kide­
rült, hogy több mint 3 millió 
amerikai gyermek nem részesül 
olyan oktatásban, amely lehetővé 
tenné az általános műveltség 
megszerzését.

A lapban közölt kimutatás sze­
rint több mint 3000 amerikai ta­
nítónak nincs középiskolát vég­
zettsége és több mint 10.000 ame­
rikai tanár nem végezte el az 
egyetemet.

Mivel az Egyesült Államokban 
a pedagógusokat nagyon rosszul 
fizetik, egyre nagyobb a tanerő- 
hiány. Mint a tisztviselőktől, a 
pedagógusoktól is megkövetelik 
az úgynevezett „hűségnyilatkoza­
tot”. Azokat a tanítókat, akik 
nem hajlandók ilyen nyilaikon ltot 
tenni, azonnali hatállyal elbocsá­
tották állásukból. Ilyen módon a 
legképzettebb pedagógusoktól 
fosztották mpg a tanulókat.



textilt UM FEBÍ1TJAK 8 CSÜTÖRTÖK 3

|; BÉR

tlol- 
■niaren-

hyvezc- 
Izalékos 
1 tel.jesí- 
Itsőgére

akit a 
entiezé- 

yégez-

IÄLLA-

lényért.
Inevelő

c-gtele'.ö

a ked. 
Ina m-5 
Iszabid.

140
cs: k' 

lameny- 
16 mun- 
|gondos- 

Pau'.a. 
|cio'?ozó 
Sívény. 

I Hogyís 
hisz 

ame- 
z El- 
políti- 

láiának

Mekí-
>SZK-

VTAS-

nény- 
kitie- 

I millió 
Tszcs ü; 
pctövé 
[c'tség

„EsMszini, hogy sohasem fogok fegyvert 
a szovjet nép, a kínai nép 

vagy a népi demokráciák népei ellen“
hr, Angol-Ssovj* Barátsági Tároság londoni konforenciájáml határosai.

Aj Angol-Szovjet Rmálságt Tár. 
wsáf Londonban tártott évi konfo 
ranciájának második napján megvv 
t-^tták _ v angol-szovjet barátság 
megszilárdításénak gyakorlati kér. 
dóséit,

Lan Smith, a gépipari üzemek mii- 
helytitkárai országos tanácsának titi 
kára ezt mondta:

„RskilszSm, hogy (ohasetn fo­
sok fegyvert * szovjet nép *
kínai nép, vagy a keleteurópai 
demokratikus országok népei el­
len. Tisztában vagyok azzal, 
Hogv amikor ezt a kijelentést 
teszem, az egés7 világ békéjé­
ért és kiilönösen a brit nép bé­

kéjéért harcolok,’’
A konferencia résztvevői lelkes él­
jenzéssel fogadták ezt a kijelentést, 
majd a konferencia résztvevői el­
fogadták az angol-szovjet együtt­
működésről szóló nyilatkozatot.

A Francia-Szovjet és a Relge- 
Szovjet Barátsági Társaságok kül­
dötteinek felszólalása után Gordon 
Slti’ffrr újságíró határozati javasla­
to! terjesztett elő- 

„Az a politika, amely fegyvere­
ket juttat annak a nyugatnémet 
kormánynak — mondja a határozati 
javaslat, —- amelylx-n a hatalmat 
náci politikusok, nagyiparosok és 
tábornokok képviselik, olyan embe­
rek, akiket közvetlen felelősség ter­
hel a náci rendszer bűnéért es ál­
lati kegyetlenkedéseiért, felmérhe­
ted icnii! fokozza a háborús veszélyt.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy 
a brit nép elutasítja ezt a politikái. 
Követeljük a kormánytól, hogy fo­
gadja el a Szovjetunónak a nagy­
hatalmak külügyminiszterei tanács­
kozására vonatkozó javaslatát az 
egységes, demokratikus és demilr- 
tarizált Németország létrehozásá­
nak b'z'osítására, amelyre vonatko­
zóan Nagy-Brdannia kötelezettsé­
get vállalt Valiéban, Potsdamban c& 
az 1912-ben kötött angol-szovjet 
egyezményben.”

A yüa folyamán E. J. Evans, « 
rlr wales' bányászszakszervezet küí- 
di'i :e a jelenlévők lelkes' tapsa kö­
zepette jelentette ki:

..A dél-walesi bányászok kH- 
iiiinkát sem mozdítják azért, 
hogy segítséget nyú jtsanak hár- 
me'v kormánynak a Szovjet- 
unió ellen irányuló támadás­

hoz.”
A7. Angol-Szovjet Barátsági Tár- 

sac'igj gyakorlati munkájának meg- 
vitatása ijlán egyhangúlag elfogad­
ták az angol-szovjet barátság meg. 
sz lárditásiról szóló nyilatkozatot.’

harc föl várnán válhat teljessé. Mind- 
azok üdvözletét továbbítjuk önök­
höz, akik tudják Franciaországban 
hogy a békéért küzdve hazájuk éa 
a nepek hztonságáért és felvirá­

goztatásáért harcolnak — fejeződi: 
be a? üzenet, amelyet Charles Til­
tom- Emanuel d’Astier, Boulier abbé, 
Yves Fargo Francois Lee lére és 
Fernand Vigne írt alá.

ISmeglSnfetés Kopenhágában a Réme! miíltarizmos 
újjászülető« eilen

Tegnap este a dán fővárosban
tizenötezer főnyi tömeg tűntetett a 
parlament épülete elölt a német 
mditanzmus újjáélesztése és a náci 
háborús bűnösök szabarionbocsátása 
ellen. A tömeggyfilésen Andersen 
és Larsen parlament; képviselők 
felszólalása után határozatot fogad­
tak el, „Krupp ágyúkirály és * vő- I

reskezff náci tábornokok reybadon-
bocsátása — mondja a határozat 
világosan mutatja, hogy az atlanti 
politika eredményeként az. európai 
béke és Dan a nemzeti léte veszély­
ben forog. Követeljük, hogy Dánia 
vegye ki részét az egységes, de­
militarize 11. és demokratikus Német 
ország létrehozásában.”

A Szovjetunió liős uiisn.ltms- 
osztáSy árnak legjobbjai

A Szovjetunióban milliók tan ulmányőszük a Bolsevik Párt 
nagy vezérelnek, Leninnek és Sztálinnak étel rajzát, hogy 
így emeljék elméleti képzettségük színvonalát. A képen a 
Grúz Szovjet Köztársaság Majakevszkoj kerülete Ragradzeről 
elnevezett kolhozban a Lenin és Sztálin életrajzát tanulmá­

nyozó egyik kör tagjait látjuk tanulás közben.

Az IxvMztiJa „A Szovjetunió
bős munkásosztályának legjobb­
jai" címmel a következőket Írja:

A Szovjetunió dolgozói döntöt­
tek arról, hogy kiket jelöljenek 
a Szövetségi és Autonóm Köztár­
saságok Legfelső Tanácsába kép­
viselőül. Ezek a nép legjobbjai, 
a szocialista haza lánglelkü fiai, 
Lenin és Sztálin Pártja ügyének, 
a kommunizmusnak állhatatos 
harcosai.

Mindenik jelöltnek közös voná­
sa van. Az alkotószellemű gon­
dosság, a forró törekvés, hogy 
még magasabbra emeljék a Szov­
jetunió hatalmát. Lenin és Sztálin 
Pártja tanította meg a munkáso­
kat és a munkásnőket, hogy mély 
és elválaszthatatlan kapcsolatot 
lássanak a termelés valamennyi 
szakaszán végzett konkrét mun­
kájuk és a kommunizmus építé­
sének magasztos ügy« között-

Például A.tekszandr Vorovjcv
moszkvai esztergályos, akit az 
Oroszországi Szovjet Szövetségi 
Szocialista Köztársaság Legfelső 
Tanácsába Jelöltek képviselőnek, 
a háború utáni ötéves terv meg­
indulása után azonnal példátlanul 
gyors munkatempóba kezdett. 
Amikor egyre elmésebb eszközö­
ket szerkesztett a munka terme­
lékenységének emelésére, minde­
nekelőtt hazája javára gondolt. 
Vorovjev szívós munkával tökéle­
tesítette munkamódszerét, rend­
szeresen emelte szakmai tudását 
és elérte, hogy a háború utáni öt­
éves terv folyamán 20 év normá­
ját teljesítette.

A szovjet munkások Lenin ás 
Sztálin Pártjának magasztos esz­
méin lelkesülve, Sztálin elvtárs 
bölcs vezetésével sikeresen old­
ják meg a kommunizmus építé­
sének feladatait.

HÍREK
A KÉPI mmOKRÍClÁKBÓE

A koreai néphadsereg
újabb sikerei

fl francia hákeharcosoft
a fclteíiyvmés elleni közös harcra 

szólítják lel a nyujatnsniettiel
A francia bókeharrnzok állandó 

bizottsága üzenetet intézeti a tiyii- 
gstnémetekhe-z. amelyben kéri, ne 
engedjek,' hogy felfegyverezzék 
ciket:

— Ha holnap Speidel és Hcttor- 
ger náci lábornokok Parisba jönné­
nek. megmutatjuk nekik, hogy nem 
felejtettük el gon ősz. tetteiket.

Az üzenet ezután megállapítja, 
hogy

a háborús bűnösök *zabadonho- 
csáfása nemcsak a francia nép 
megsértése, hanem ugyanakkor 
veszélyt jelent a német népre i*.

A francia nép. amely tiltakozik Nyu­
gat-Németország felfegyverzése el­
len s harcol a Franciaországban és 
*r egész világon folyó fegyverke­
zési verseny ellen, jól hídja, hogy 
a német nép szembeszáll ezzel az 
őrülettel. A német nép éppen úgy 
tudja, mint a francia, mii yen ka­
tasztrófába akarnak bé tarán tani ben­
nünket annak az. ideológiai „kereez- 
te.z,hadjáratnak” nevében, amely már 
a hitleri háború előkészítésére is 
szolgált. _.

— Hatalma-, hékemorgalorn fog­
ja át az egész világot — folytató, 
di'k az- üzenet. — Ennek támoga­
tása érdekében közös kötelessé­
günk, : hogy máid gazdasági, tűnd 
szellemi síkon megteremtsük a bé­
kés együttműködést- 

A francia-német kibékülés csak a 
lefegyverzés ellen folytatott közös

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága jelenti íeb, 
rurá 6-án:

A nyugati vonaton a népi 
hadsereg egységei a kínai ön 
kéntesekkel együtt továbbra is 
csapásokat mérnek az ellentá­
madást indító ellenségre. A 
központi és a keleti arcvonalon 
folytatódnak a helyi jelentősé­
gű harcok,

A koreai népi hadsereg és n 
kínai népi önkéntesek az el­
múlt napokban hét ellenséges 
repülőgépet lőttek le, vagy ron- 
gáltak meg.

A ktnaí önkéntesek egyik
légelhárító egysége a műit 
pénteken Jongbongri közelében 
egy amerikai harci repülőgé­
pet. lelőttek. A koreai népi had­
sereg a Ilan-folyó déli partján 
január 30-án egy ellenséges re­
pülőgépet, a rákövetkező na­
pon pedig egy ellenséges bom­
bázót és egy felderítőgépet lőt­
tek le.

Ugyanezen a vidéken a kínai 
népi önkéntesek légelhárító 
egységei január 29-én evy_ el­
lenséges tengerészeti repülőgé­
pet semmisítettek meg, két má­
sikat pedig megrongáltak.

A KOREAI NÉP ÉLES
TILTAKOZÁSA A KÍNÁT 

RÁGALMAZÓ, JOGELLENES 
ENSZ HATÁROZAT ELLEN

Az itteni rádió jelenti, hogy 
Korea különböző társadalmi 
szervezetei, politikai, és társa­
dalmi személyiségei élesen til-1

lakoztak az ellen, Hogy az 
ENSZ politikai bizottsága és 
közgyűlése jogellenesen elfo­
gadta e Kínát agresszomak 
nyilvánító rágalmazó amerikai 
halározati javaslatot.

Kim Omi-Dun a Demokra 
tikus Hazafias Front főtitkára 
így nyilatkozott: ,.Az, hogy az 
ENSZ az amerikai imperial!» 
iák nyomására elfogadta a ko­
reai kérdésben hozott gyaiáza' 
tos határozati, javaslatot, a had­
műveletek kiszélesítését céloz­
za. Ennek a határozatnak elfo­
gadásáért minden felelősség az 
amerikai kormányt és zsoldo­
sait terheli. Támogatjuk Csu- 
En-Lajnak a Kínai. Népköztár­
saság külügyminiszterének nyi­
latkozatát és minden erőnkét 
mozgósítjuk az amerikai táma­
dók megsemmisítésére".

PalrDen-Aj asszony, a Koreai 
Nők Demokratikus Szövetségé­
nek elnöke hasonló értelmű 
nyilatkozatot tett.

ROMANIA
A fogéra*! körzet Galati községé­

ben a fogyasztási szövetkezet veze­
tősége. felajánlotta, bogy az idén s 
vagon főzeléknél is többet fognak 
szállítani « Táros! munkásságnak * 
tavaszi 8 és fél vagon helyett, cse­
rébe ezért, mert a munkások ts egy­
re több iparcikket küldenek a falu­
ba. A dolgozó parasztok e cél érde­
kében szerződést kötöttek a azövet- 
kezettcl a vetenrényterme’, és cmele. 
se érdekében,

buloAiua

Tolbudhln Tárosban befejeződött 
a kombájnvezetők or.ámára rendezett 
első 75 napos kombájn.vezelőe. ten- 
folyaen. A tanfolyam résztvevői 
etonflett és gyakoriak kiképzést top­
tak és ezenkívül politikai és agro­
technikai kérdésekkel is foglalkoz­
tak, 129 hallgató kielégíts ered­
ménnyel végezte • tanfolyamét. A 
tanfolyam befejeztével a fiatat kom- 
bájp.vezetfiir hbjelentették, büszkék 
arra, hogy a kombá Jnvezetés úttő- 
rSUtént dolgokbafnak BuletáriábaR.

Rövidesen megnyúlt: a második lat*- 
folyam i*. kétszáz új hallgatóval.

LENGYELORSZÁG
Az utóbbi Időben számos lengyel 

könyv jelent meg a szovjet könyv­
piacon. A lengyel klasszikusokon kí­
vül sok modem lengyel szerző 
könyvét Is megjelentették oroszul, 
valamint a Szovjetunió népeinek 
több más nyelvén. Nagy sikert áza­
tott Roleslaw Frtri „Lelká“-.iának 
új kiadása. pytiakowski .,A* 
alapok’’ és Wilczek ..A 16-os Fzám 
termel** új regénye. A szovjet, sajtó 
nagy elismeréssel ir ezenkívül Kre.- 
szewflki „Régi költemény'' rjmó 
könyvéről, amelyet orosz nyelv«*' 
80 ezer példányban, jelenteV.ek meg-

ALBANIA
Az Albán TOharmónieJ Társaság 

1950 áprflla 8-án alakult meg * mi­
nisztertanács határozat* következé­
ben. Ez a Filharmóniai Társaság 
magába foglalj.# az. állami zenekert 
és énekkart, a központi népi tánc-- 
csoporioti számos művészt és nép1 
énekest. Távolabbi eéljn a nemzeti 
Opera.ház megteremtése. Megalaku­
lása óta az Albán Filharmóniai Tár- 
eaaág 139 hangversenyt r "idézett, 
anzelyetot közel 160 ezren hnllgnt- 
tak nvtg.

-EeiBflelei a gyümölcstermelés 
fejlesztéséről

Szeretnél egy
FŐNYEREMÉNYT

?

Vegy él hát egy
TOTÓSZELVÉNYT

A földmfh'eléíügjl mintet er 
gyilmölcstennelés fejlesztésről 
rendeletet adott kJ.

A rendelet megállapítja, hogy 
a Hároméves terv keretében meg­
kezdett nagyüzemi gyümölcstele­
pítéseket fokozott mértékben kell 
folytatni. E mellett szükséges ré 
gl gyümölcsösállományunk hoza­
mának növelése ja.

A- rendelet fejlett agrotechnikai 
módszerek alkalmazását Írja elő 
mind a gyümölcsös, mind pedig 
a háztartási gyümölcsösök részé­
re,

A gyümölcsös talaját, minden 
év őszén, legkésőbb december 
15-lg gépi, vagy fogatos talajmű­
velő eszközzel 12—15 cm mélysé­
gig úgy kell megművelni, hogy 
a fasorok között kézi ásásra való 
terület egyáltalában ne, vagy 
csupán kismértékben maradjon. A 
talajt évenként legalább ötízben 
végzett tárcsázással porhanyóvá 
és gyommentes állapotban kell 
tartani. A termelőszövetkezetek 
gyümölcsösei részére Is előírja a 
rendelet, hogy az egyes gyü­
mölcsfajtáknál milyen ápolási, vé­
dekezési és talajművelési munká­
kat kell elvégzni. A talajerő fenn­
tartása érdekében kötelezővé te­
szik megfelelő mennyiségű szer­

ves- és műtrágya használatát is a 
szövetkezeti gyümölcsösökben.

A termelőszövetkezeti gyümöl­
csösökben tilos magasnövésü, kö­
zött es növényt termelni. Alacsony 
növésű kapásnövényeket is csuk 
akkor szabad köztesként ültetni, 
ha azok a gyümölcsfák fejlődésé­
re nincsenek káros hatással.

Az egyénileg termelők is köte­
lesek árugyümölcsöseikben azokat 
a termelési előírásokat és növény­
védelmi rendszabályokat végre­
hajtani, amelyeket a rendelet a 
termelőszövetkezetek részére meg­
állapít.

A háztartási gyümölcsösök mű­
velésénél kívánatos a sűrű faállo­
mány megritkítása, a talajerő 
fenntartásaa céljából az őszi ta- 
lajmegmunkálás, továbbá az évelő 
takarmánnyal bevetett házi gyü­
mölcsösökben a fák aljának a ko. 
róna csurgójáig való felásása. A 
gyümölcsös talaját kívánatos még 
ősszel, de legkésőbb tavaszig fel­
szántani, vagy. felásni, nyáron 
pedig porhanyósasi és gyommen­
tesen tartani.

A rendelet végűi kimutatást kö­
zöl azoknak a megyéknek járásai­
ról és községeiről, amelyekben at 
növényvédelmi rendszabályokat
foifiMOttrfibta ha 1*1 tttj'iTt
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Tanácsiatok fogadóóráinak 
bevezetése

Népköztársaságunk Alltotmá- 
nya szerint „minden hatalom a 
dolgozó népé”. Ez alapelv me, 
valósítása érdekében alkották meg 
a helyi tanácsokról szóló 1950. 
évi I. törvénycikket, amely bizto­
sítja a dolgozók tevékeny és ál­
landó működését az államhatalom 
gyakorlásában és az államigazga­
tás munkájában.

A dolgozó tömegeknek az ál­
lamigazgatás helyi szerveivel való 
szorosabb kapcsolat megvalósítá­
sa és létrehozása érdekében beve­
zetik — Budapesthez hasonlóan — 
Debrecenben Is a tanácstagok fo­
gadóóráit. A dolgozóknak alkal­
muk lesz arra, hogy ügyes-bajos

lyesen tárgyalhassanak a tanács- 
tagoltkal.

A városi tanácsnál a tanácsta­
gok hetenként csütörtökön dél­
után 4 órától 6-ig tartják fogadó­
óráikat. A fogadás időpontját 
azért álapították meg a délutáni 
órákban, mert a legtöbb dolgozó 
csak délután ér rá, s ez az idő­
pont lehetővé teszi számukra, 
hogy a fogadóórákra elmenjenek. 
Fogadóhelyiségnek a VB titkár­
ság elnöki (adminisztrációs) cso­
portjának hivatali helyiségét je­
lölték ki, ahol csütörtökön, 8-án 
Kovács László, vagongyári ko­
vács, a városi békétarnács titkára, 
a városi tanács tagja tartja meg

dolgaikkal, javaslataikkal szemé- f elsőnek fogadóóráit.

LEVELEZŐK ÍRJÁK

MA ESTE LESZ
a Népi Együttes 
műsora

Este 8 órakor a Központi Kultúr- 
otthonban lép színpadra a Megyei 
Tanács teljes nép; együttese műso­
rával, amelyben népdal feidolgozá 
sok és népi táncok szerepelnek. A 
december 21-i bemutatkozás óta ez 
az első eset, amikor a teljes együt­
tes. kórus, tánccsoport és népi zene­
kar teljes estét betöltő műsorban a 
népi zene- és tánckultúra nagyrészt 
tiszántúli értékelt művészi feldol­
gozásban mutatja be, A táncokat 
Béres András, Krizsán Erzsébet, 
Mikulási Béla és Varga Gyula ta­
nította be, az együttest Rubányl 
Vilmos művészeti vezető, Barabás 
Magda, Czövek Lajos és Huboy Bar­
na vezénylik.

A MAGYAR-SZOVJET 
TARSASAG JELENTI 

DEBRECENBŐL
Tetétlenen a napokban MSZT 

szervezet alakult. Az új szervezetet 
a Pártkongresszus tiszteletére ala­
kították meg a teté'.leni dolgozó pa­
rasztok. Az alakuló gyűlésen több, 
mint 150 ember vett részt, köztük 
nagy számban kis- és középpara-sz- 
tok. Örsi Lajosné dolgozó paraszt­
asszony beszéde után 45-en kérték 
felvételüket az új szervezetbe,

GAAL FERENC POSTÁZZA 
PÜSPÖKLADÁNYBÓL

Kábán eredményesen, lendülettel 
folyik a terménybegyüjtés munká­
ja. A népnevelők példás felvilágo­
sító munkát végeznek, meggyőz k 
a dolgozó parasztokat az állami terv 
teljesítésének fontosságáról. A 
népnevelők közül különösen Kovács 
Sándor munkáját lehet kiemelni. 
Kovács elvtárs meggyőző, közvet­
len módon agitál. Nemrég fölke­
reste özv. Hunyadi Lajosné 5 hol­
das 72 éves parasztasszonyt s el­
beszélgetett vele. Beszélgetés köz­
ben rátért a terménybegyűjtésre, 
megvilágította a begyűjtés fontos­
ságát özv. Hunyadiné válaszában

kijelentette, hogy ő 72 éves, 18 
mázsa tengerijét, amivel rendelke­
zik azért tartogatja, hogyha eset­
leg meghal, ne legyen gond a te­
metési költségre. Kovács elvtárs 
először tréfásan megmagyarázta, 
hogy Horváthné rá ér még meg­
halni,^ csak adja be nyugodtan a 
kukoricát, segítse az ötéves terv 
végrehajtását.

Ssserhesastőség postája
V5116-Török János, 

mot lehozzuk, 
társnak, hogy 
abban, hogy

Debrecen. A
Köszönjük az elv. 
segítségünkre van 
széncsata sikeréért

eredményes munkát tudjunk foly­
tatni. Számos üzem és vállalat van 
Debrecenben, amelyek szintén ért­
hetnek e Villámból.

Szilágyi Vilma, Tolbuchin tszcs. 
örülünk, hogy a •.Tolbuchin" tér. 
melőcsoportrói is kaptunk végre le­
velet A felajánl ásókat és eredmé­
nyeket leközöljük és újabb híreket 
várunk a csoport ez évi fejlődésé-

.. .. . A kapott pénzt, ha
legfeljebb nem akarja elkölteni, te­
gye be a takarékpénztárba, Hor- j ről is. 
váthné örömmel vette a népnevelő- j Bíró László, Nádudvar. Kérését 
nÍT' ej“ ,8 bízta.o, meggyőző fel- j- megbeszéljük a Vasút Politikai 
v^°5 a?at. es felajánlotta, hogy, osztállyal és a ,.Kongresszusi vo. 

C vételi jegyre imnd a 18 ^ má- j n»ttal” kapcsolatos közlést is he-

HÍREK
Szokatlan b, ylie, lavaszias idő Beimetta

Tegnap márciusi enyhe idő kö­
szöntött be Debrecenbe, A hőmér­
séklet déli órán elérte a 10 fokot 
is. Az utcák benépesedtek sétálók­
kal, mindenki a szabadba vágyott.

Sok helyen rügyeznek a fák. Az 
idősebbek szerint már emlékezetük 
óta nem volt február elején ilyen 
jó idő Debrecenben.

zsa tengerijét beadja — mondván, 
hogy ő mivel máskép, már nem 
tud segíteni, így a terménybe gyűj­
téssel támogatja a dolgozó nép ál­
lamát. Kovács elvtárs jó felvilágo­
sító munkáját azzal is betetézi, 
hogy könyörtelenül leleplezi az el­
lenséget. Nemrég iíj, Devecseri 
Gábor kulikról rántotta le a leplet, 
aki 13 mázsa szemes terményt rejt 
tegetett azzal az ürüggyel, hogy 
nem az övé, hanem örökösöké. Ko­
vács elvtárs rámutatott a lculák ha­
zugságára és átadta a rendőrség­
nek, amely a szabotáló ellen meg­
indította az eljárást

A Bohémélet bemutatója elé
Hosszú évtizedeken keresztül az 

j. elmúlt rendszer átkos és tudatos 
kultúrpolitikájának eredménye­
képpen az úgynevezett „kultúr­
áiét” csupán az ország fővárosá­
ban, Budapesten zajlott le. A vi­
déki ember nem jutott kultúrá­
hoz és ha, igen, akkor csak se­
lejteshez. Voltak ugyan városok 
— Szeged, Pécs, Miskolc és Deb­
recen — ahol üzleti szempontiból 
érdemes volt • állandó színházat 
fenntartani, a többi városba és 
községbe csak nagyritkán jutott 
pl .egy „dali” társulat.

A színház müsorpolitikája is 
két irányban nyilvánult meg. Az 
egyik: az uralkodó rendszer ki­
szolgálása, az elnyomás tényének 
elkenése és alátámasztása, a má­
sik ettől függően a közönség zse­
be felé irányult. Egyik Irány sem 
követelt színvonalat a színháztól, 
így a színházak nem is töreked­
tek színvonalas előadásokat adni 
a vidéki közönségnek.

Gyökeresen megváltozott a 
helyzet a felszabadulást követő 
években, különösen a színházak 
államosítása után. Hosszú, ke­
mény munkára volt azonban 
szükség, hogy a közönség előtt a 
vidéki színházak bebizonyítsák, 
hogy megszűnt az a hatalmas ní­
vóból! különbség a pesti és vidéki 
színházak előadásai között és a 
vidéken dolgozó színész és szín­
ház te a fővárosi színvonal eléré­
sére törekszik. Nem állíthatjuk 
még, hogy Debrecenben ez a tö­
rekvés teljes sikerrel Járt, de 
máris sok biztosítékot látunk ar- 
ir*, hogy további szlnvonalemel- 
Jtedés következik be az előadások 
során. Az „Amerika hangja” cí­
mű színdarab szlnrehozatala bi­
zonyltja a színház fejlődését, a 
közönség te ezt a szovjet színda­
rabot fogadta kegyeibe: több

azmint ü.000-en nézték m 
előadásokat.

De a fejlődést még világosab­
ban az operabemutatók tartásá­
val jellemezhetjük. A felszabadu­
lás előtt vájjon melyik vidéki 
színház lett volna arra képes (ha 
egyáltalában törekedett volna 
arra), hogy saját erejéből opera- 
előadást nyújtson a közönségnek? 
A válasz egy pillanatra sem két­
séges: egyik sem. A kapitalista 
idők vidéki színházait sem ereje, 
sem törekvése nem tette képessé 
a feladat megoldására.

Mi tette lehetővé, hogy az Ál­
lami Csokonai Színház sikerrel 
oldhassa meg ezt a feladatot? El- 
sősorban a Párt és a kormányzat 
támogatása. (Megnyilvánul ez a 
támogatás az irányítás és ellen­
őrzés formájában is, valamint a 
színház gazdasági támogatásában. 
A Párt segítségét, a kormányzat 
támogatását bizonyltja tehát az 
eddig megtett út, s a most be­
mutatásra kerülő opera. Puccini 
„Bohémélet”-e egyike a legnép­
szerűbb operáknak. A Csokonai 
Színház már négy hónapja készül 
a bemutatóra, hogy helyes intő­
nél ás-b an adja vissza Puccini ze­
néjét közönségünknek. A bemu­
tató előadáson — vasárnap este 
— Ferencslk János, a Magyar Ál­
lami Operaház karnagya vezényel.

1$. I.

A könyvkereskedelem fejlődése. 
A tambovi terület falvaiban sza­
kadatlanul emelkedik a kereslet a 
könyvek, folyóiratok és újságok 
iránt. A kirszanovi terület Togo- 
lukovo falujában például január 
hónapban több mint tízezer rubel 
értékű különböző könyvet adtak 
el. A területen jelenleg 44 falusi 
könyvtizici működik.

iyes-biteni fogjuk.
Btyruzs Gyula, Szerep. Értékes 

népnevelő tapasztalatát köszönjük, 
leközöljük a lapban. A .Szabad­
ság” tszcs-fcöl még nem kaptunk 
eddig híreket, írjanak az elvtársak' 
hogy közelebbről megismerkedjenek 
a Néplap olvasói a csoport munká­
jával és eredményeiveL

Balázs Piroska, Hajdúböszörmény 
Kérjük’ hogy a cikk mellé közöljék 
azt is, hogy hány százalékkal eme­
lik a gyapottermelést, mert így e 
felajánlás nem konkrét és nehezen 
teljesíthető.

Zsilai Eszter, Váncscd. A felaján­
lásokat feldolgozzuk. Máskor is ír­
jon, az elvtársnő a DISZ munká­
járól. írja meg, a kultúrcsoport ho­
gyan dolgozik, milyen sikert ér el.

Kiss Irén, DVV kalauz. Köozönt- 
fük a Icát új sztahánovisiát. Szeret­
nénk a DISZ munkájáról is köze. 
lebbi értesüléseket szerezni az élv- 
társnőtől, kérjük, hogy gyakrabban 
írjon. A cikket leközöljük.

SZÍNHÁZ
Scapin

Scapin

Csütörtökön este 7 órakor: 
furfangjai — Csokonai-bérlet.

Pénteken este » órakor: 
furfangjai — Puskln-bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Scapln 
furfangjai — Makarenko-bérlet.

Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Scapln 
furfangjai — Majabovszkij-bérlet. 

Vasárnap este 7 órakor: Bohémélet
— Bemutató előadás. Vezényel: Pe- 
rencstk. Felemelt helyérak!

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fúr- 
fangjai — Madách-bérlet.

Kedden este 7 érakor: Bohémélet
— József Attlla-bérlet,

MOZI

METEOR-MOZI

5, T fl órakor

VÍG-MOZI
4, 6, 1 órakor

Tűz
és femetei

BÉKE-MOZI
4, e 8 órakor

t

1SY PETER

Várható időjárás: Változó fel­
hőzet, több helyen, elsősorban 
délen és nyugaton eső, mér 
sékelt, helyenként élénk dél' 
keleti-déli szél, az enyheség 
tovább tart.

Felhívjuk a város .érdekelt lakos 
ságátiak figyelmét a Magyar Köz­
löny 1951. II. 4-iki számában meg­
jelent 37—1951 (II. 4.) M. T. szá­
mú rendeletére, mely szabályozza a 
városok belterületén fekvő ingat­
lanok és lakások átruházását. A 
rendelet szerint Debrecen város 
belterületén fekvő házingatlant, 
hozzá tartozó telket, valamint be 
nem épített házhelyet ■ kizárólag a 
Battyhany u. 2. szám alatt működő 
Állami Ingatlanközvetítő Vállaint 
közvetítésével lehet eladni vagy ei 
cserélni; lakások cseréjét, lakásol 
átadását szintén csakis az Ingat 
lanközvetítő Vállalat bonyolíthatja 
le. Hajdú-Biharmegyei Ingatlanköz­
vetítő Vállalat, Batthyány utca 2. 
szám. (x)

Csehszlovák élmunkás bányá­
szok tapasztalatcseréje. A rosic. 
kooslavani szénmedence bányá­
szai január 10-ig a tervet át­
lagosan 101.2 százalékra telje­
sítették. Egy kísérleti brigád, 
amely az Antonín aknában hét 
héten keresztül ciklusos mód 
szerrel dolgozott és átlagosan 
165 százalékos teljesítményt 
ért cl, január 14-én Trutnovba 
utazott, ahol két héten keresz­
tül tanulmányozza azokat az új 
munkaformákat, amelyeket a 
kelet-csehországi szónmeden- 
cékben alkalmaznak. Visszatér, 
tűk után a szerzett tapasztala­
tokat általánosítani fogják a 
roskkooslavani szónmedéncc 
minden bányájában.

A Vasutas Szakszervezet Fil­
harmonikus Zenekarának ötö­
dik bérleti estje, ez operaest 
hétfőn, február 12-én este 3 
órai kezdettel kerül megtartás­
ra a Központi Kultúrotthon 
nagytermében. Közreműködnek 
Páka Jolán és Losonczi György, 
a m. áll Operaház tagjai. Tur­
ján Vilma és Meggyes! Pál az 
áll. Csokonai Színház tagjai. A 
zenekart Rubányi Vilmos ve­
zényli. A műsoron Csajkovsz­
kij, Bizet, Erkel, Verdi, Pucci­
ni. Mascagni és Wagner operái­
ból áriák, duettek, kvartettek, 
nyitányok és közzenék szere­
pelnek.

Tegnapi számunk hírrovatá­
ban közöltük, hogy Váci Fe­
renc hajdúszoboszíói lakos fe­
keteáruval üzérkedett. Segítő­
társa Dobi Gábor ugyancsak 
hajdúszoboszíói lakos volt.

Debrecen város tanácsának 
ipari és kereskedelmi osztálya 
felhívja a vállalatokat és ma­
gánszektorban dolgozó munka- 
vállalókat, akik még februári 
élelmiszerakcióval kapcsolatos 
igénylési jegyzékeiket nem vet­
ték át. ezt haladéktalanul ve­
gyék át, hogy igényléseiket 
mielőbb beadhassák. Nyugdí­
jasok, postás, pedagógus, közal­
kalmazottak és dohánygyári 
nyugdíjasok igénylésüket a 
szakszervezetükön keresztül 
adhatják be. A megrendelő je­
gyek beváltása e hó 9-én pén­
teken az Élelmiszerkiskereske­
delmi NV fiókjaiban és a 
Meinl cégnél kezdetét veszi. 
Egyes szelvényeket külörrkü- 
lön is be lehet váltani.

Szabotálta a cukorrépa és 
burgonyabeszolgáltatást Györ- 
fi Imre hajdúhadházi kulák. A 
visszatartott cukorrépát állatai­
val akarta feletetni. Három 
havi börtönt és 500 forint pénz- 
büntetést kapott.

A lengyel vasútasok a ver­
senymozgalom megjavításáról. 
A Vasutas Szakszervezet Köz­
ponti Vezetősége a szakszerve­
zeti aktívák bevonásával Var­
sóban értekezletet tartott. A 
szakszervezet munkaverseny­
bizottságának elnöke közölte, 
hogy jelenleg a tagok 82 szá­
zaléka dolgozik versenyben és 
az 1950-ben kialakult új ver­
senyformák nagy segítséget je­
lentettek a közlekedés meg­
gyorsításáért, pontosságáért és 
olcsóbbá tételéért vívott harc­
ban. A lengyel vasutak moz­
donyállományának 70 százalé­
kát már az új szovjet módsze­
rek felhasználásával futtatják. 
Az értekezlet kötelezte az üze­
mi szakszervezeti csoportokat a 
különböző versenyformák erő­
teljesebb és lelkiismeretesebb 
propagálására, valamint a vég­
rehajtás pontosabb ellenőrzésé- 
e.

20 előfát vágott ki az állami 
erdőből Palugyai János fülöpi 
lakos. A kivágott fát értékesí­
tette. Társadalmi tulajdon elle­
ni vétség miatt megindult el­
lene az eljárás.

Schaff tánciskolájában (Sas ut­
cán) 13-án, kedden új tanfolyam 
kezdődik. (x)

Megtakarítás hulladékokból, 
A romániai Vulcan-üzemek 
munkásai a hulladékok felhasz­
nálásával jelentős megtakarí­
tást és önköltségcsökkentést ér­
tek el. Hulladékanyagból kap­
csokat, kampókat, kalapácso­
kat, reszelőket, síb. gyártottak 
és ezzel csak a múlt. év harma­
dik és negyedik negyedében 
10 ezer lej megtakarítást ém 

jele el.

Mély fájdalommal tudat 
juk, hogy

özv. Kerekes Mfliályná
NACHMANN MÁRTA 

08 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután 
2 órakor lesz a Köztemető 
III. ravntalozóterméből. — 
Gyászolják: bánatos gyér. 
mekei. ve je, unokái és ki­
terjedt rokonsága.
Lakás: Böszörményi út 85.

A felejthetetlen jóságú 
édesanya

özv. Márk Gyürgyaé
szül. TfcCSY AMÁLIA 

életének 64. évében f. hő 
5-én elhunyt. Temetése csü­
törtökön délután 3 órakor 
lesz a Köztemető III. ter­
méből.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Siibereisz Jenő
viUanygyári dolgozó 28 
éves korában elhunyt.. Te­
metése csütörtökön délután 
fél 3 órakor lesz a Közte­
mető H. B. ravatalozóter- 
méböl. Gyászolják: bánatos 
neje, testvérei, rokonai, is­
merősei.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

T lioma Józsefitc
GIESZLER ANNA 

gyógyszerész 43 éves korá­
ban elhunyt. Temetése 
szombaton délután 2 órakor 
lesz a Köztemető díszrava. 
talozúterméből. Gyászolják 
bánatos férje kisfia, test­
vérei és kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Erfiss Lajos n. 28.
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Meg jobb népnevelő munkával 
s« Szabad Nép terjesztés sikeréért

A Szabad Nép kampány negyedik 
hegében vágnunk. Még pár nap és 
eldől, nie y-k járás» melyik város 
ntpnevelő; végezték a legjobb mun­
kát, melyik érdemelte ki a Szabad 
Nép megyei versenyzászlót.

Hajdú Bihar megyében az eddigi 
eredmények szerint a ladányi járás 
vezet a Szabad Nép kampányban. 
A járásban 1000 új előfizető megnye­
résé' vállalták. Jelenleg 138 száza­
lékot teljesítettek. A járás népneve­
lői lelkesen, lendületesen végzik fel­
világosító munkájukat és szavaik 
nyomán egyre több dolgozó rendel: 
mag a Szabad Népet.

Te étien község elhatározta- hogy 
35 dolgozót győz meg a Szabad Nép 
jelentőségéről. Rábai József egyéni 
dolgozó paraszt pártonkívüli népne­
velő egymaga 32 előfizetőt szerzett. 
A kis község már 300 százalékban 
teljesítette vállalását. A ladányi já­
rásban a felvilágosító munka a kez­
deti lendülettel folyik tovább.

A derecske! járás is szorosan fel­
zárkózott a püspökladányi mögé. 
ígéretének eddig 115 százalékban 
tett eleget. Szilágyi Sándor derecs­
ke-; 9 holdas középparaszt 30 új elő­
fizető megnyerését vállalta. Most 
vasárnap a harminc előfizetőhöz még 
10 új előfizetőt szerzett. Így tehát 
Szilágyi negyven előfizetővel gazda­
gította a Szabad Nép táborát.

Az élenjáró járások azonban azzal, 
hogy túlteljesítették a tervüket, még 
nem pihennek, hanem tovább fokoz­
zák az iramot.

A polgári járás vasárnapig a leg­
elmaradottabb volt. A vasárnapi 
agiíáción olyan eredményes felvilá­
gosító munkát végeztek a népneve­
lők, hogy a járás felajánlásának 90 
százalékát teljesítette. Ezzel bebizo­
nyosodott, hogy nincsen eredményte­
len terület, Iranern csak jó és rossz 
népnevelők vannak. Ahol jól dol­
goznak a népnevelők, az eredmény 
nem is marad el. Ha a polgári já­
rás népnevelői a még hátralévő na­
poleon ugyanolyan lendülettel végzik 
munkájukat, mint vasárnap akkor 
komoly esélyesei a Szabad Nép me­
gyei versenyzászlónak.

A többi járás is megerősítette va­
sárnap az iramot. A debreceni já­
rás 100 százalékban elérte ígéretét.
A munkát azonban fokozni keli. 
mert a járás területén még bőven 
vannak kihasználatlan lehetőségek. 
Hajdúdorogon eddig 74 új előfizető­
ről számoltak be, ugyanakkor a 
íe.eannyi lakosú Sámsonban a nép­
nevelők jó munkájával 122 új elő. 
fizetővel gyarapodott a Szabad Nép 
olvasók száma. Tehát: jó népnevelő 
munka — jó eredmények.

A létai és a biharkeresztesi járás 
szépen halad előre s már csaknem 
elérték céljukat. Most tovább kell 
fokozni a népnevelő munkát. A já­
rások között leggyengébb az új falusi 
járás. Naponta egy két új előfizető­
vel gyarapodnak csak. Ez pedig azt 
jelenti, hogy nem jó a felvilágosító 
munka. Az újfalusi járásban a kez­
deti sikerek okozták az önelégült­
séget és ez az önelégültség hátrál­
tatja a munkát. Ezt sürgősen számol­
ják fel és a hátralevő napokat jól 
használják ki.

A városolt közül viszonylag leg­
jobb Hajdúböszörmény, Hajdúnánás 
h feltört. Debrecen és

Még^osf sem triók ll™zt az^ra- I ® f?Iv:lá8°sf!ás- Ott egyre több d»l- 
moí, lendületet, amelyek a járások goz?í.nyertek a Szabad Nép ol
népnevem munkáiban tapasztalna 
tok. Vegyenek példát az elmaradt 
városok a legjobb járásoktól. A nép­
nevem!: meg lelkesebben, még na­
gyobb- fokozottabb lendülettel vé­
gezzek felvilágosító munkájukat,

_A járások, főként az élenjáró' já­
rások eredményei bebizonyították, 
hogy Shol komolyan, jól agitálnak, 
aho. a népnevelők szívügyüknek 
tartották a Szabad Nép terjesztését, 
ahol a párlszerveze'ek segítséget ad­
tak ehhez a munkához, ott jól megy

vasójának. A hátralevő idő alatt az 
é.cnjárók tovább is így vigyék a fel­
világosítást. Uj, meg új meggyőző 
érvekkel segítsék elő a Szabad Nép 
terjesztés s.keret. Ahol lemaradás 
mutatkozik, ott még komolyabban 
vigyék a feladatukat a pártszerve­
zetek és a népnevelők. így sorakoz. 
zanak a legjobbak közé a Szabad 
Nép megye; versenyzászló elnyeré­
séért- a Szabad Nép kampány győ­
zelmes befejezéséért folyó küzde­
lemben.

II Megyei Tanács tapasztalatcsere 
rendszeresítésével segíti 

a falvak begyűjtés! harcát
Hajdú-Biharban folyik a harc 

a begyűjtés minél jobb telje 
sítéséért, ennek a harcnak 
sikere nagymértékben függ at 
tói, hogy a Tanácsok, hogyan 
irányítják a begyűjtést, hogyan 
szervezik munkájukat. A be. 
gyűjtés sikere, a szervező mun­
ka megjavítása érdekében ; 
Megyei Tanács komoly segítsé­
get ad ismét a Tanácsoknak és 
rendszeresíti most a megyei 
tapasztalatcserét.

A Komszomol példáját követve, 
erősítsék DiSZ-szervezeteink a fegyelmet

Lenin és Sztálin azt tanítják, 
hogy nincs és nem is lehet igazi 
szervezet fegyelem nélkül. A 
Komszomol, a Bolsevik Párt ha­
gyományait követve, fáradhatat­
lanul küzd sorainak tömör egysé­
géért, tagjait a magasrendü szer­
vezettség és fegyelem szellemében 
neveli. Lenin—Sztálin Pártjának 
vezetésével. a Komszomol olyan 
sokmilliós Ifjúsági szervezetté 
nőtt, melyet az akarat és cselek 
vés egysége, erős, öntudatos fe­
gyelem forraszt össze.

A hős lenini Komszomol példá­
ján, annak tapasztalatain jött lét­
re nálunk is a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége, a Magyar Dolgozók 
Pártja segódesapata. A Párt se­
gítségével a DISZ arra törekszik, 
hogy sorainak állandó szélesítése 
mellett, a fiatalok egyre szerve­
zettebb egységét hozza létre, s ez 
ifjak politikai nevelésével megte­
remtse közöttük azt a szilárd fe­
gyelmet, amelynek megvalósítá­
sához a Bolsevik Párt nyomdokán 
járó Komszomol mutatja az utat.

*

Azok a nagy és felelősségteljes 
feladatok, amelyek a Komszomol 
előtt állanak, megkövetelik a 
Komszomol bizottságaitól, minden 
aktívájától, hogy fáradhatatlanul 
gondoskodjanak az alapszerveze­
tek harci készségének emeléséről, 
a lcomszomollsta fegyelem erősí­
téséről.

Ifjúságunkra hatalmas és fon­
tos feladatok várnak. A legfon­
tosabb feladat most a Pártkon­
gresszus sikeréhez való hozzájá­
rulás, a Kongresszus jelentőségé­
nek megvilágítása az ifik előtt. 
Az idősebbek, a régebbi tagok te­
gyék kötelességükké a fiatalab­
bak és a választások Ideje alatt 
belépett Ifik nevelését. A DISZ 
vezetők ne utasításszerüen, hanem 
meggyőzéssel bízzák meg az újon­
nan belépetteket Is feladatokkal. 
Ellenőrizzék munkájukat, fegye­
lemre, példaadásra tanítsanak.

A Pártkongresszus előkészítése 
Szoboszló I során gondoljanak a tszcs tovább­

fejlesztésére, a Szabad Nép, Sza­
bad Ifjúság terjesztésére, új ta­
gok toborzására, s mindezt a'a- 
pos, meggondolt felvilágosító 
munkával kössék össze. Ne kam 
pányszerüen végezzék munkáju­
kat, hanem előrelátóan és meg­
fontoltan.

A fegyelemre való nevelés bo­
nyolult és sokoldalú feladat. Rend­
kívül fontos kötelezettségek tel­
jesítésével kezdődik, mint a tag 
sági díjak pontos fizetése, a szer­
vezeti szabályzat szigorú betar­
tása, a gyűlések pontos látoga­
tása.

*

A fegyelem tehát ott kezdődik, 
hogy a DISZ-tag mennyire érzi 
kötelességének tagdíja rendszeres 
fizetését, a taggyűléseken, űrna­
pokon való részvétel szükségessé­
gét.

A választások előtti időben if­
júsági vezetőink maguk is elha­
nyagolták a tagdíjfizetés jelentő­
ségének tudatosítását, s ennek 
következményeként a DISZ-tag- 
ság alig 30—40 százaléka fizette 
tagdíját.

A DlSZ-tagoknak a fegyelemhez 
való viszonya a választások deje 
alatt javult s a DISZ-vezetőknek 
arra ke!! törekedn ük, hogy a ncp- 
nevelőmunka fokozásával, az ifjak 
nevelésével, a fegyelmei minden té­
ren megszilárdítsák.

*

A fegyelmet megszilárdítani any-

nyit jelent, műit fo’yfonosan javí 
tani a komszomoltagok körében 
végzett nevelőmiinkát, elém, hogy 
pontosan és feltétlenül végrehajt­
sák, amit a szervezeti szabályzat 
előír.

Vezetni annyit jelent, mint embe 
rekkcl foglalkozni, meggyőzni és 
neve’ni őket. A Komszomol funk- 
c onáriusának, legyen a körzeti bi­
zottság titkára, vagy alapszervezeti 
titkár, a legszorosabb kapcsolatot 
keli tartania az ifjúság tömegeivel. 
Ismernie kelt, hogy mire van szük­
ségük, m'k az igényeik, élénk, sok­
oldalú szervező munkát kell végez­
nie. *

DISZ-szervezeteinkbc-n m"előbb fel 
kell számolni a fegyelmezetlensé­
gei, ahogyan az egyes szervezeek 
politikai kör vezetői az oktatás 
munkához viszonyulnak. Ezek a ve. 
zetők lebecsülik az oktatási munka 
jelentőségét azzal, hogy ők ma­
guk sem járnak el rendszeresen az 
előkészítőre. Ezzel a magatartás­
sal csak rossz pé:dát múatnak s ha 
nem tanulnak, nem is taníthatnak.

Ahhoz, hogy fegyelemre nevel­
jünk, elsősorban a vezetők legye­
nek fegyelmezettek. Nem várha­
tunk jó munkát azoktól a szerve­
zőiektől, amelyek élén fegyelmezet­
len veze'ő áll. Meg kell tanulná 
minden DlSZ-vezelőnek, hogy a fia­
talok nevelésének egyik döntő 
szempontja a személyes példaadás 
s bolsevik módon kell harcolniok a 
fegyelem megszilárdításáért. Az 
erős, öntudatos fegyelem, a DISZ 
sikerének alapja, a felnövő nem­
zedék kommun sta nevelésében.

Az ipari munkásság körében! 
már jól bevált a tapasztalat" 
csere, hatalmasan előre lendít 
ti a termelést. Szükséges a ta­
pasztalatcsere a munkamódszer! 
átadása járási, városi és közsé« 
gi Tanácsok körében is. Van­
nak igen jól működő tanácsok, 
amelyek

jól bevált munkamódszere­
ket vezettek be a termény" 

begyűjtés során. 
Ezeknek a módszereknek az 
átadását teszi most lehetővé a 
Megyei Tanács azzal, hogy he­
tenként tapasztalatcsere hír­
adót adnak ki Megküldik a 
megye minden Tanácsának, 
hogy átvegyék a jó «módszere­
ket és javítsák munkájukat.

Az első tapasztalatcsere hír­
adót már elkészítették. Ebből 
olvassuk a következőket:

Jól szervezte meg a termény- 
begyűjtést Hajdúnánás. A ku- 
lákok elszámoltatásához 25 
népnevelőt osztottuk be. Kije­
lölték a körzetekét és a csopor­
tok élére felelősöket állítottak. 
A jói szervezett begyűjtési agi­
táció eredménye volt, hogy 

egy hét alatt 447 mázsa ku­
koricát gyűjtöttek be. 

Dicséretre méltó a derecske! 
járás munkája, ahol a VB tag­
jai szétosztották egymás között 

községeket. Állandóan ellen­
őrzik az ott folyó munkát és 
ennek eredménye, hogy a járási 
elnök pontosan értesíti, hol van 
szükség segítségre, a lemaradt 
községekben azonnal javítják a 
szervező, agitációs munkát.

A derecskéi járás falvaiban 
egy hét alatt így gyűjtöttek 

be 161 mázsa kukoricát.
Jó kezdeményezést indítot­

tak el a debreceni járási tanács 
dolgozói. Vállalták, hogy hely­
ben és vidéken lakó ismerőse­
iktől, rokonaiktól egv-egy zsák 
tengerit gyűjtenek be. Ezt a 
pé'dát is követhetik a többi já" 
rásban is.

A tapasztalatcsere eredmé­
nyesebbé teszi a megyei be­
gyűjtést, segítséget útmutatást 
ad a Tanácsoknak, munkájuk 
javítására.

HÁROM FILM BEMUTATÓ
Tűz és fergeleg

Szakítottam a kis parcellával, 
beléptem a termelőcsoportba

Hat hold földön gazdálkodó em­
ber vagyok. Kilenc apró gyerme­
kem van. Eddig egyénileg művel­
tem meg a földet, nem sok ered­
ménnyel. Most szakítok ezzel a 
maradi életmóddal, belépek Haj­
dúiméi házon a most megalakuló 
I rrmelőcsoportba.

Hogy mennyivel jobb az élet a 
szövetkezetben, arról meggyőződ­
tem. összehasonlítva eddigi ered­
ményemet a szövetkezet eredmé­
nyeivel, beláttam, hogy bár én 
is boldogultam valahogy, de a 
szövetkezeti tagok jóval messzebb 
jutottak nálam, többet szereztek, 
többet értek el 1 év alatt, mint 
én 1047 óta. Ezeket látva, én is 
meggyőződtem eddigi életmódom 
helytelenségéről, s kértem felvéte­
lemet. mint a szocializmus építé­

séért harcolni akaró ember, a 
termelőcsoportba.

Most, amikor ezt az elvtársak­
nak megírom, kérem a többi dol­
gozó paraszttársaimat, kövessék 
példámat. Ne hallgassanak a ku- 
lákok, a klerikális reakció hazug­
ságaira, akiknek nyilván nem tet­
szik dolgozó népünk szüntelen 
erősödése. Haladjanak bátran a 
Párt által mutatott úton, lépje­
nek be a tszcs-kbe, vagy alakít­
sanak új termelőcsoportot, hogy 
így a szocialista mezőgazdaság 
fejlesztésével Is hozzájáruljunk 
ml, dolgozó parasztok is népünk, 
nemzetünk felemelkedéséhez, bé­
kénk védelméhez.

SZEBERIiem FERENC, 
Hajdúhadház,

A nagy sikert aratott szovjet 
filmhét után mozgóképszínházaink 
újabb, kitűnő szovjet filmeket mu­
tatnak be, melyek egyaránt taníta­
ni, nevelni és szórakoztatni fogják 
dolgozóinkat.

Ma mutatja be a Vígszínház és 
Meteor mozi a „Tűz és fergeteg“ 
című filmet. Ez a fűm a XVII. szá­
zadban játszódk. amikor a len­
gyel seregek betörnek Oroszország­
ba és az orosz nemességre támasz­
kodva akarták megszerezni az or­
szág feletti hatalmat.

A film Pudovkin klasszikus alko. 
tása, azt mutatja be. hogy Mínyin. 
a nép fia és Pozsarszkij herceg ve­
zetésével a népfelkelők elsöprő győ­
zelmet aratnak az egyesült lengyel 
és svéd seregekkel szemben.

Csirkov a filmben egy Román 
nevű orosz parasztot játszik, akinek 
nagy része van az ellenség felett 
aratott győzelemben. A hazáját sze­
rető orosz katona mintaképe: tes­
tével védi meg Pozsarszkij herceget 
az orvgyilkos késétől.

Asztangov a ,,Tűz és férgeteg"- 
ben III. Zsigmond lengyel királyt 
személyesíti meg. Egyetlen jelenet­
ben játszik, de néhány szóval, kife­
jező mozdulattal maradandó képet 
ad az egyházzal szövetkező zsarnok 
jelieméről.

Csók os huszárok
című szovjet filmoperettet a jövő 
hét hétfőjén 
mozi.

Napoleon oroszországi veresége 
után Moszkva népe ünnepli a győz­
tesen hazatérő orosz hadsereget. A 
moszkvai lányoki asszonyok felsza­
badult örömmel énekelnek. táncol­
nak a daliás huszárokkal a város 
terein, útciin. A háború borzalmai 
befejeződtek, ismét békében élhet 
az orosz nép. Ebben a hangulatban 
könnyen egymásra találnak a fia 
talok. Szerelem szövődik Fadjev hu. 
szártiszt és Ljuba fiatal lány kö­
zölt.

Az apa szívesen veszi a fiatal tiszt 
közeledéséi, mert annak neve A és 
F betűvel kezdődbe. A nemrég meg­
halt gazdag nagynéni ugyanis azzal 
a feltétellel hagyta Ljubara vágyó- 
mát, hogy annak férje Á és F kezdő 
betű jű ember legyen, különben 
pénzét Moszkva népe örökli.

A fiatalok boldogan készülnek a 
házasságra. Közben kiderül’ hogy a 
huszár nevét F-fel mondják, de 
V vei írják. Ezekuián a lány kap­
zsi apja hallani sem akar a házas­
ságról. Fadjev, furfangos katonája 
segítségével legyőzi az akadályokat, 
sőt még az apa is magához illő párt 
kap egy csúnya, de gazdag vénkis­
asszony személyében.

Diadalmas Péter
a ..Nagy Péter" című film második 
része. Ebben a filmben még foko­
zottabban, mint a film elsőrészé­
ben, kibontakozik I. Péter cár és a
nép kapcsolata és az. hogy a cár j szlovák írószövetség prágai

mutatja be a Béke j ereje, hatalmának szilárdsága épp klubjában előadást tartott a 
ebben a kapcsolatban rejlik. Ktilö- jpaj szovjet irodalomról

nősen kidomborítják ezt azok a je­
lenetek, melyek Pétert a porosz 
korcsmában, vagy a fim befejező 
jelenetében, az ünnepségen mutat­
ják be.

Az egyházi reakció szerepe vilá­
gosan tárul elénk a filmből. AlcxeJ 
cárevics köré csoportosulnak a fő­
papok, főnemesek, őt akarják trón­
ra juttatni, hogy megsemmisíthes­
sék Nagy Péter minden új és ha­
ladást szolgáló eredményét, mely 
korlátozta az ő népnyúzó és népbu- 
lító uralmukat.

A film hatalmas alkotás. A své­
dekkel való csata felvételeinél 
több mint ötezer ember vett részt. 
A tengeri ütközethez eredeti nagy­
ságban készítették el a ,,Poltava'* 
vezérhajó pon'os mását. A hajó fe. 
délzeién az egyes jelenetekben kb. 
300 ember tartózkodott és magán 
a hajón 30—40 ágyú volt az akkori 
haditechnikának megfelelően.

A filmet Szlálin-díjjal tüntették 
ki, az 1937 es nemzetközi fesztivá­
lon pedig a ...Legjobb film'1 kitün­
tetését kapta.

SZURKOV ELŐADÁSA 
PRÁGÁBAN A MAI SZOVJET 

IRODALOMRÓL
Alekszej Szurkov, a kiváló 

szovjet költő, aki a szovjet bé­
kebizottság küldötteként részt- 
veít a csehszlovákiai országos 
békekongresszuson, a Cseh-
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Képünk a nemrégiben felépített korszerű sportszállót 
mutatja be

Elkészüli a megyei bajnokság beosztása
Az elmúlt napokban a KLASz-ban 

elkészült a megyei bajnokság beosz­
tása. Mint hírlik a küzdelmek március 
4-én már megindulnak, azonban csak 
annak a csapatnak a nevezését fogad­
ják el. amelyik benevezi a küzdelem­
re az ifjúsági csapatát is. A sorsolást 
is úgy készítik el — a jövő héten 
nyilvánosan — hogy egy napon egy 
helyen kerül sor a felnőtt és az ifjú­
sági csapat mérkőzésére. Fz a rend­
szer tehát azt bizonyítja, hogy a 
szurkolók az elömérkőzéseken az ifjú­
sági csapatok küzdelmét nézhetik vé­
gig.

A II. osztályú bajnokság ez évben 
nem indul, helyette járási bajnoksá­

gok lesznek. Előreláthatólag a hét já­
rás és Debrecen területén — több cso­
portban kerül sor a küzdelmekre, az 
alapfokú csapatokat is a járási vagy 
városi bajnokságba osztják be. A já­
rási és városi bajnokság április 8 án 
kezdődik.

Itt közöljük végül a megyei bajnok­
ság csapatainak beosztását. D. Postas 
D. Előre, D. EDGSz, D. Dózsa D. 
Építők, Hajdúnánási ÉDÖSz, Hajdú- 
böszörményi SzMT.E, Hajdúszoboszlói : 
SzMTE. Balmazújvárosi Építők, Be­
rettyóújfalui Határőrség. Biharnagy- 
bajemi MASzOLÁJ. D. Elektromos D. 
Egyetem, Püspökladányi Lokomotív.

Összesen 14 csapat.

S P O R T
A Szovjetunió sikerét hozta 

a téli főiskolai ví lágbajaiokság
Romániában, a Sztálin város melletti 

Pojanában tegnap fejeződött be a téli 
főiskolai világbajnokság, mely a

Szovjetünk) élenjáró sportjának sike­
rét hozta. Magyar részről a Nagy­
testvérpár nyert a páros mükorcso- 
lyázásban világbajnokságot.

Á vasárnapi Csepeli Vasas— 
D. lokomotív ökölvívó mérkőzés

margójára
A Magyar-Szovjet Társaság kultúr­

termében rendezett ökölvívó mérkő­
zésről a szépszámú közönség, amely 
kíváncsi volt a Bene ITI-ra Kovács 
Attilára és természetesen a többi 
ökölvívókra is, ismét, mint már na­
gyon sok esetben csalódottan távozott, 
velem c sorok írójával együtt.

A D. Lokomotív vezetőségé nem 
először vezeti félre ilyen és ehtiez ha­
sonló formában és trükkel a "soorv- 
szerplő, jóhiszemű közönséget. A csel 
az. hogy hetekkel vagy napokkal 
előbb egy pár nevet bedobnak a köz­
tudatba. amelyekről tudják, hogy 
vonzzák a közönséget. De mikor eljön 
a mérkőzés napja, á jelzett hírességek 
nincsenek sehol. Sajnos ebben a sajtó 
is hűen kiszolgálja a Lokomotív ve­
zetőségét

Ez már mondhatnám évek óta hú­
zódik az ökölvívó sportban Debrecen­
ben. A dolog másik oldala pedig az. 
hogy ilyen ti rügy alatt, a belépője­
gyek arát. olyan magasan állapítjuk 
meg,- hogy az semmiesetre sem arra 
irányul, hogy lehetőleg minden 
sportszerető dolgozó látogassa a mér­
kőzéseket. Vagy ha el is megy akkor 
állóhelyet vált és végig állja az Ös­
szecsapásokat. Vasárnap is például az 
állóhely 3 forint volt, ezzel szemben 
a beharangozott, jelesebb ökölvívók 
nem jöttek el. 10 pár helyett 8 pár 
mérkőzött, hogy az árnyboxolásról ne 
is beszéljek. És hogy ez mennyire 
megfontolt volt bizonyítja az. hogy a 
csapatokat a mérkőzés előtt fel sem 
vonultatták azért, hogy a közönség no 
tudja, hogy nincsenek itt a bejelen­
tettek és ne tudja azt sem hogy csak 
fi pár lép majd szőri tóba. Úgy látszik 
«I D. Lokomotív vezetőségének csak az 
anyagiak számítanak és megelégsze­
nek talán azzal, hogy ha mindenkit 
egyszer becsapnak.

Ez nem jó taktika és főként jövője 
sincs. Ezzel azt érhetik el. hogy a kö­
zönség elpártol az ökölvívósporltól a 
sorozatos félrevezetések után. Pedig a 
debreceni ökölvívók, a Riskók. Ká­
rolyi! Farkas, Kertész és a többiek 
megérdemlik a közönség támogatását. 
A vezetőség azonban ezzel a helytelen 
magatartásával nem, hogy elősegítené, 
hanem még gátjává válik a szocialista 
sport kialakulásának.

Kérem az illetékeseket hogy ezeket 
a hibákat a jövőben küszöböljék ki és 
inkább fordítva járjanak el a közön­
séggel szemben vagyis inkább adja­
nak és mutassanak . többet, mint 
amennyit-Ígértek. S ne vegyék el azt, 
amiért már a dolgozók megfizettek. A 
Qt Lokomotív vezetőségének pedig azt

ajánlom, hogy behatóan tanulmá­
nyozza a Szovjetunió szocialista sport­
ját cs ha azt magukévá teszik én re­
mélem, hogy a jövőben az ilyen Cs a* 
ehhez hasonló esetek nem fognak elő­
fordulni.

HORVÁTH VÁNDOR 
MÁV felügyelő 

Debrecen. Faizs utca 7.
♦ ■

Néplap szerkesztősége! .
Kedves elviéi rak!
Február 6-án megjelent a Néplap 

„Villám“ rovatában a D Lokomotiv 
ökölvívó szakosztály vezetősége ellen 
az n kritika, hogy Bene III.r Bicsák 
Borsodi mivel nem jelent meg a szo- 
rítóban, így mi félrevezettük a közön­
séget. Ml köszönettel vesszük a kriti­
kát, ha az nevétőlratású, de jelen eset­
ben a kritika nem helyes. A Csepeli 
Vasas vezetősége által elküldött meg­
állapodás másolata is igazÁja, hogy a 
fentnevezett versenyzők jelezve van­
nak, hogy lejönnek Debrecenbe. Azon­
ban, hogy a csepeli sporiiársakat se 
hagyjuk cserbe, meg kell azt jegyez­
nünk az ö mentségükre, hogy lev étű­
ket 1951 január 23-án küldték el. Ja­
nuár 25-élt pedig Bene III. és Borsodi 
a Bp. Dózsa ökölvívója lett. tehát a 
Csepeli Vasasban nem szerepelhetnek. 
Egyedül csalt Bicsák az, aki nem jött 
cl, mert lekéste a gyorsvonatot.,, 

Kérjük ezen válaszunkat leközölni, 
mert ahogy eddig nem foglalkoztunk 
a közönség félrevezetésével anyagias 
szempontból, ezután sem lesz az a D. 
Lokomotív vezetőségének kenyere. 
Annyit azonban tanultunk, hogy ez­
után nevekkel előre sohasem joqutik 
kijönni. a

D. LOKOMOTÍV ÖKÖLVÍVÓ 
SZAKOSZTÁLYÁNAK VEZETŐSÉGE 

*
Két levél — két ellentétes véle­

mény. Mindenesetre a D. Lokomotív 
vezetőségének a válasza aláhúzza 
Horváth Sándor levelét, mert mint 
írják: Bene III. és Borsodi távollétét 
azzal indokolják, hogy a két jeles 
ökölvívó már január 25-c óta a Dózsa 
versenyzője, Ez annál súlyosabban 
esik a latba, mert így kiderült, hogy 
még joga sem volt hirdetni a D. Lo- 
komotívnak egyik versenyzőt sem.
A Csepeli Vasas—D. Lokomotív össze­

csapás után keletkezeit vitából és az 
ezzel kapcsolatos levelekből mi is so­
kat tanultunk. A jövőben sokkal na­
gyobb gondot fordítunk egy-egy 
sportesemény beharangozására.

1951 FEBRUÁR 3. CSÜTÖRTÖK

Visszaérkezel! loszMba 
Párisim Jár* szovjet repiaiidaküfiiQftség

Hazaérkezett Moszkvába a Nemzet­
közi Röplabda Szövetség párisi ülésén 
részt vett szovjet sportküldöttség.

Pjotr Szoboljev, a küldöttség egyik 
tagja elmondta, hogy a Nemzetközi 
Röplabda Szövetség párisi ülésén részt 
vettek a Szovjetunió, Csehszlovákia 
Lengyelország, Bulgária, Románia. 
USA Franciaország, Belgium. Olasz­
ország, Hollandia és más orszgok kép­
viselői. A magyar érdekeket a román 
küldött képviselte.

Az ülésen jóváhagyták az elmúlt év

folyamán Bulgáriában lejátszott. Euré­
pa-bajnokság eredményeit. (Amint is 
meret.es az Európ-bajonkságot. a szov­
jet férfi és női válogatott nyerte 
meg.)

A lengyel sportküldöttség javaslaté 
ra határozatot hoztak a béke hívei 
mozgalmának támogatására.

A Nemzetközi Röplabda Szövetség 
számos röplabdaszövetséget vett fel 
tagjai sorába, köztük a Német Demo 
kratíkus Köztársaság röplabdaszövet­
ségét is.

A BUDAPESTI LOKOMOTÍV j GYŐZÖTT A D. HONVÉD
RIRKOZŐEGYÜTTESElesz a D. Lokomotív vasárnapi ellen­

fele. Az összecsapásra délután 2 óra­
kor a D. Lokomotív pályán kerül 
sor.

A D. Honvéd — másik NB ir-es csa­
patunk — is megkezdte már előké­
születeit. Vasárnap az első csapat a 
második ellen edz a Stadionban.

SPORTFELELÖSÖK figyelem! A 
Megyei Tanács sportalosztálya közli, 
frogy az MHK és I.MHK jelvények 
megérkeztek Debrecenbe. Az üzemek 
es vállalatok snortfelelősei délutánon, 
kent 3—G óra között átvehetik a tel. 
vényekét.

A VACONGYÄRI kultúrteremben 
bonyolítják le vasárnap a szabadfoga 
su birkózóba,inokságot, délelőtt 10 órai 
kezdettek Esélyes: D. Lokomotív 
együttese.

Karcagon, a KSzMTE elleni barátsá­
gos összecsapáson. Eredmények: Vé­
kony veszt Tóth ellen, Sághy pedig 
P. Nagy ellen Rajnák pontozással 
nyer Sánthával szemben. Deli pedig 
Bartát verte meg. Gombos tussolta 
Főzőt. Tóth pedig Szcndreit. Fen el­
vesztett Nagy ellen Kendi viszont tus­
sal nyert Kunnal szemben. Az eset 
utolsó összecsapásán. Végeredmény: 
5:3 a D. Honvéd javára.

A KLASz alapfokú intézőbizottsága 
közli, hogy az alapfokú bajnokság 
csoportjaiban első helyen végzett csa­
patok tagjai részére megérkeztek Bu­
dapestről a jelvények. A KLASz-ban 
a hivatalos órák alatt a jelvények át­

vehetők. j

A D. POSTÁS atlétikai szakosztálya 
vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel 
a református gimnázium tornacsarno­
kában fedettpálya atlétikai versenyt
rendez.

A BP. ÉDOSZ-ITUSOS lesz vasárnap 
a D. Dózsa ökölvívó csapatának az el­
lenfele. A összecsapást a Magyar-» 
Szovjet Társaság nagytermében taru 
jak meg.

i öm egszer vezet i 
It ő/.len» én T olt

DISZ. Pénteken cs G órakor a DTS38 
Megyebizottság helyiségében össze, 
vont üzemi, területi iskolai és tanyai» 
titkári értekezletet tartunk. Pénteken 
fél G órakor a kultúrfelel ősök részéve 
értekezletet tartunk a DISz Megyebb 
zottságon.

MNDSZ. A kultúrfelelősök m j dél­
után 3 órakor a központban jelenje­
nek meg értekezletre. — Nőnapi be­
osztás. Csütörtök: Homokkert 4 ó- 
Szőr Zoltán né, Gerébi-telep 5 ó: Or­
bán Mihály né. Állami A ruhás ö ó- 
Szűcs József né.

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
ma délután 5 órakor titkári értekez­
let lesz a szakszervezet helyiségében.

Háztartási Alkalmazottak Szakszer­
vezete ma délután G órakor gyűlést 
tart. A havi bélyeg megérkezett, min- 
a hivatalos órák alatt a jelvények át-

KIS ŐSZ. Ma este fél hat órakor * 
dohanykiskcrcskedök gyűlést tarta­
nak. — Kérjük a kiiitűrcsopoi* tag­
jait. hogy ma este c órára jelenjenek 
meg.

KTOSZ. Lakatos adóközösség ma 3 
órakor ülést tart. — Kiosz dalosok 
ma fél 2 órára a Köztemetőben jelen­
jenek meg.

APRÓHIRDETÉSEK
OKTATÁS (2)

Felvételei 
BaJcsy-zamneeKy-utea *,

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad 
Orosz S ágvári E. u. I. T. e. 
í— 2-ig. Sz 174

j ELADÓ BÚTOR (II)
VESZEK és eladok húsz- 

hált bútort Hatvan u. 27. 
iMice balra Sz. 96-—11

BIHARI Gizella zeneta­
nárnőnél beiratkozás zon­
gora, cimbalom tanszakok­
ra, Faragó u. 3.

Sz. 253—2

ALLAS (3)
MONOGRAMOT toledot 

gomblukat, lukcakkot ágy­
nemű hímzését vállalom. 
Varga utca 7. 35530—3

LAK AS (4)
EGYSZOBÁS konyha 3 

speizos lakásomat költség- 
megtérítéssel átadom, Ruy- 
ter utca 44. sz. 35552—4

KUKÜLLŐ u. 4. egy szo­
ba konyhás lakásomat ha­
sonlóval elcserélem.

355fi2—4
EGYSZOBÁS lakásomat 

költségmegténtéssel átadom 
Ruyter utca" 44. 35553—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Garai. u. 5. I. cm. alsó
csengő. _________  35561—5
* BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Magoss György tér ti. 
keresztépület jobbra 1. ajtó.

35562.—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÜZLETEMET megszün­

tettem műhellyel Rákóczi 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor mű zerész 
Rákóczi u 13. Ny. 1675—7

CSAPÓ-UTCAI > raktárhe­
lyiség jó helyen kiadó. — 
Cím a kiadóban. Sz .E. 61-7

MODERN konyhnberen. 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. 1. Bú­
torüzlet. Sz. E. 47—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

FEKETE ebúdlőkredenc, 
vitrin és konyhagarnitúra 
eladó, Mónus Illés u. 6.

35549—11

IPX GÉP, számológép ja- | LóHUSAnn olcsó 10 

UH. SzentMAN, Szent Ana-u 
(bél-ház). Tel.: 15-07 

Sz

TŰZHELY (17)
ASZTALT U'ZIIELY új,

felelősséggel eladó. Hatvan
utca Gt._____  Sz. E. 00—17

CSEKEpkALYhAk, Kan­
dallók kaphatók. Átrakást, 
tisztítást javítást vállalok 
vidéken is. Taizs kályhás­
mester, Ispotály-tér 1.

Sz 253—17

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, átdol­
gozást vállalok, Karácsom- 
Kálvin tér 12. Sz, 250—il

RÉKÁMÉ VÁZ félhálók, 
bőrgarnitúra íróasztalok
nagy fehér konyhaszek­
rény, két gyermekfotel álló 
ruhafogas eladó. Csapó u. 
Ki. sz. Ny 1037—II

REKAMIÉK. boncsérek, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, — 
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

CSERÉPKÁLYHÁK átra. 
kasát, javítását felelősséggel 
vállalom Mese István kály­
hásmester Holló János u. 3. 
(A volt Margit fürdővel 
szemben.) Sz. E. G0—17

VERMEK KOCSI (IS)

vágott 8 forint, dáráithús 
4.80. Mester-u. 38. Ftilöp ló 
mészáros. sz E 23

HÓCIPŐRE patentét;- alti. 
tatáskára zárat teszek; .bő­
röndöt javítok; retiküít 
festek: Szilágyi böröndös- 
Simcnífy.u. 4. tejpiac.
____ _Sz 9—M

ÓHAJA VITÁS jótáJláerai 
Kepes órásnál Dimitrov u 
2. sz (volt Miklós u.)

Sz K ' 21—22

MODERN festett hálószo­
ba olcsón, különféle abla­
kok eladó. Nemzetőr u. 3.

Sz. 230—11

KÉT- és egyszemélyes re- 
kamié, sezlon, fotelek ké­
szen kaphatók és megren­
delhetők Péterfia-u, 56. — 
Pyurgyevlts, Ny 1683—11

ELADÓ szép, világos ke_ 
ményfa háló Marx Károly- 
u. 16. (volt Csillag u.)

35554—11

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piac u. 
20. sz városi tanácsháza 
a|att. Ny. 1673—18

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze­
rezheti be. Oláh Károly 
gyermekocsiüzem. Halköz­
ben. _ _ Sz 2-13—18

modern gyermekkocsik 
orálr. próbaidőre kaphatók, 
cserélhetők. Hunyadi u. 11 
Villanykörtecsere'.

Sz. 228—18

RADIO (12)

BÜRO FOTO ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖRÖSHADSlV.fEG- 
UTJA 39. ALÁ. A KIS- 
TEMFLOM MELLÉ.

Sz, 142—7

VÉTF.L (9)
VAGÖKECSKET mir dig 

és mindennap veszek. — 
Csapó-u. 39. Pap.

Ny 1684-8

1STÁLLÓTSIÁGYÁT ve­
szek, úgy állami mint 
magánszektortól. helyben 
és vidéken. Jelentkezéseket 
kérem mielőbb. Szerves 
Trágyagyüjtő Vállalat. — 
Megbízott: Böszörményi-út 
72. szám. Sz 252—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK!" Ócskavasat 
Nmet, rongyot papirhulla 
dékot,. használt üveget, új 
és használt, tollat csirke és 
pulykatollat hivatalos áron 
Hajdú-Biharm egyel Mellék- 
termék és Hulladékgyüj tő 
Vállalat Debrecen, Külső­
vásártér 3. SZ. 9

GÁZPALACKOT keresek 
Czelsz Csookani u, 13. Ab­
lakon kérem zörgetni.

35559-9

RÁDIÓK kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Pite u. 
3. szám. Sz 43-12

RÁDIÓ rádiójavítás pre­
cíz munka olcsó ár. Szuper 
hangolás NÄNASSY Plac- 
u- 87 Sz. E. 54—12

, 100 Szaksz motorkerékpár 
és 3 fi jóharigú Philips rá­
dió eladó, Nyil u. 17.

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET,' alkatról 

székét, aljakat hiányosat 
töröttet is — veszek, lii 
rácra házhoz is megy :k. 
Javítást garanciával viíDa ‘ 
lók. Lakatos Zoli án müszeZ 
rész. Kassai út 12.

Sz. 164—14

EGY nagy stepelö varró­
gép eladó, Feuermann 
Piac u. .55. 35556—11

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP. , varrógép, szá­

mológépet adok, veszek és 
javítok Molnár műszerész 
Kossuth u. 31. Ny 1682—15

ÍRÓGÉP, számológép el­
adás vétel, csere: Szőké­
nél, Kölcsey-u. 24.

Sz 226-13

ÉPÜLFJAINVÁG (20)
ÓCSKA tégla, vasgerenda 

a.itok, ablakok mozaiklap 
eladó, Hatvan-u. s.
_ ________ Sz 257—20

ßpü’clre gerenda deszka, 
ajtók, ablakok eladó Vörös, 
marty u. 7, 35347—20

ELADÓ Vég Vés (21)"
EGY gyaíupad éíadó 

Feuermann Piac u. 55.
_____ ______________ 35545—21

KOCSIRA vagy sátorra 
való nagy méretű feh él- 
ponyva eladó. Csapó ti. 16.
_______________ Ny. 1636—21

ÜZEMI konyhának alkal­
mas jégspeiz. hall garni­
túra. ebédlőasztal eladó, 
Mónus Illés u. 1. 35572—21

SZCRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.
___________ _______Sz 17—22

vőlegényt ruhakölcsfín 
zés: Végh férliszabó vár- 
utca 1. sz. E, 9—

GUM í LÁBB E LIK “vuTkani', 
zálása javítása, rossz zipp 
zaraá csizmákat veszek 
Kagy István Széchenyi u. 2.
szám* _______  Sz. E. 13—22

T'AUER, hajfestés. arcke'- 
zeles. tartós szémpillafestés 
garanciával Koinárominé 
Sas u. 4. Sz. 149—2:2

NYLON kabátok, dísztár­
gyak, babák szakszerű ja­
vítása Báránynál, Miklós- 
utca 2. Sz 241—22

NYLON f or r a sz t á st sza k> 
szerűen ^felelősséggel, ké­
szítek: iTláthé cinész, Piis-
pöki palota. Sz 234—23

ELVESZKn: (34)

____ AJANLAT (22)
bőrkabátot—foTdimir

alakítok, javítok: Te cd es 
szabómester Kálvin tér" 19 
Püspöki palota.

Sz 101—22
IGAZOLVÁNYKÉPEK 

Surcw esetben is készülnek 
Haloghne műtermében. Vár 

1., gyümölcspiacnál.
Sz. 5—22

BUNDÁJÁT alakíttassa 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos V ’osmester- 
nél Simonffy u. 2.

Sz. E. 40—22
SZÖRMEBUNDAJA át­

szabását készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kossuth-u. 25. 
szám, udvarban. Ny 1058-22'

KALAPJA piszkos, for 
mát-lan ? Szakszerűen tiez" 
tű.ja formázza ifj. Dalmi 
lsaluposmester, Vár u. 2.

. Sl E 53-22

ELVESZETT hétfőn este 
fekete fél balett-papucs be. 
csületes megtalálója juta­
lom elenében aldja le 'ßat- 
csy-Zsilinszky u. 35. II. e.
lg.ajló. _______ 35529—24

INGATLAN (35)

ELADÓ Ruyter-u. 44. sz. 
fr®f: Mtszobo konyha,
speiz beköltözhető.
_______________ ____ 35519- -25

J- u- S3- ház föle beköltözést lehetőségek el. 
adó, érdeklődni ugyanott.
——____ _________ 35551—35

eladó Monostorpáivfút
13. sz. alatti ház beköttöz- 
h^1,0 takással, ugyanott 469 
kdt telek.

vm. ét

Előfizetési dl)
Egy hónapra u forint

A nővé 
szóló mi 
kimondja, 
gondosan 
mágvaktd 
és törött 
tani, hog; 
kerüljön 

A tava| 
múlva mj 
vetését, 
szí a 
fontos a 
tisztítása,] 
jában vea 
magtisztil] 
hogy med 
is történt,] 
a munka j 
mert nem] 
késlekedn] 
tavaszi fö] 
reség, m| 
vesztesé ga 
lent.

A tavas] 
lünk a ll 
megtisztít] 
rossz veti] 
jánzik bei 
kultúmövl 
nedvesség] 
tásáná! a ] 
de.lkezésér] 
magtisztít] 
ott vaun a] 
zetek, szel 

A gond] 
meg azzal 
toron a •>] 
törött szét] 
tói, hanerrj 
hogy a 
csíraképes] 
úgy állap] 
összekevei] 
számolunld 
1 ászt ott mj 
vés itatós] 
olyan eq 
amelyben j 
homokiét] 
múlva, 20 | 
vak kicsin 
ben, ha aj 
kicsírázik,I 
ha alacso] 
akkor a I 
lésre.

Ezek a j 
teszik, hJ 
gunlc hala 
a vetőm ad 
vizsgál ásá] 
dandárján] 
kodás és a] 
jében kapj 
gyen az a| 

A takar] 
növelése, a
tése szűk;

néplap gozó part
A Magyar Do’^orók Párti» gondoskod

Hajdú. Bihzrmogveí magról. K
Pártbizottságának |apja nileg gazt

Felelős sierkc<?/tü: szére is b
VAJDA MÁRTON tes, jó ve

Felelős kiadó; müvesszöv
BARCZI GYULA nak meg.

Szerkesztősért
Debrecen nafcsv-Jjs-n. 5. vak dús
Telefon: 42.04 ‘ és 46.40 míg a fc

Kiadóhivatal; kárt okoz
Debrecen. Bajcev-Zs.-n. 1. A tavaszi

Telelőn; 3Ö-01. mértékbe!
Postatakarékpénztárt 

csekkszámla szám 503 002 készen v£ 
sával. Fel.Szabadság'1 lapnyomda

Debrecen, Bajcsy-Zs -u. 1 had ki n
Telefon: 52-05 lennie.

A Kon] 
dúlt munl]


